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Tárgyalások a kínai hadi 
anyagszállítás beszüntetéséről

A MEGTORLÁSOK ELLEN

Angol tiltakozás a Sanghajt fávirafcenzura miatt
Tókióból jelentik: Konoye her­

ceg miniszterelnök a képviselő­
házban kijelentette, hogy a diplo­
máciai tárgyalások bizonyos ha­
tárig eredményesek lehetnek ab­
ban a tekintetben, hogy megszűn­
jék a Kínának való lőszerszállitás 
idegen hatalmak részéről. Hirota 
külügyminiszter közölte, hogy a 
tárgyalások már folyamatban van­
nak. Ami a szovjethez való vi­
szonyt illeti, a helyzet kissé ké­

nyes, de a japán kormány arra tö­
rekszik, hogy a két ország viszo­
nyát a lehetőségig normálissá te­
gye.

Nagybritannia tekintetében Hi­
rota kijelentette, hogy Japánnak 
élénk óhaja minél barátibb kap­
csolatokat tartani fenn Angliával 
éppúgy, mint a többi állammal, 
amelynek érdekeltségei vannak Kí­
nában.

• vonatkozóan. Az első jegyzék a 
I kereskedelmi táviratok, a másik
' kettő pedig a Reuter-iroda, illetve 
1 a Manchester Guardian táviratai­

nak cenzurászása miatt tiltakozik.

A f«flB»xásnt £<e matere 6©!ge$werl8«ez&s
Londonból jelentik: A Sunday Times foglalkozik azzal a hírrel, 

hogy Nagybritannia, az Egyesült Államok és Franciaország között 
tanácskozás kezdődött a londoni flottaegyezmény egyes pontjainak 
megváltoztatásáról, tekintettel arra, hogy Japán 35.000 tonnánál 
nagyobb csatahajók építését vette tervbe. A lap úgy tudja, hogy a 
tókiöl angol nagykövet llyirányu érdeklődésére még semmiféle po­
zitív választ nem kapott a japán kormánytól. Abban az esetben, — 
irja a lap —, ha a Mir valónak bizonyulna és Japán tényleg 35.000 
tonnásnál nagyobb csatahajókat építene, az említett hatalmak ta­
nácskozásaikat Németországra és a szovjetre is kiterjesztenék, me­
lyek Nagybrltanniával kötött szerződéseikben közvetve ugyancsak 
elismerték a londoni flottaegyezményt.

A SZOVJET 
VÉDI HATÁRAIT
Moszkvából jelentik: Lenin ha­

lálának 14. évfordulója alkalmá­
ból a moszkvai nagy színházban 
ünnepélyes gyászülés volt, amelyen 
Zsdanov, a legfelső szovjettanács 
tagja is felszólalt. Kifejezte a 
szovjetunió rokonszenvét a köz- 
társasági Spanyolország és Kina 
iránt, majd közölte, hogy a szov­
jetnek szünet nélkül folytatnia kell 
a vörös hadsereg fejlesztését. Ré­
sen kell lennünk — mondotta. —

ANGOL TILTAKOZÁS 
Sanghaj! jelentés szerint Her­

bert Philipps angol főkonzul Oka-

moto japán főkonzulnak három 
Írásbeli tiltakozást nyújtott át a 
kábelszolgálat japán cenzúrájára

Ha az ellenség határainkra me­
részkedne, repülőink és haditenge­
részetünk, valamint a 170 milliós 
orosz nép egyesitett erejével ta­
lálja magát szemben és jaj annak, 
aki határainkat megsérti.

Krakkó várja a 
magyar kormányzót

Krakkóból Jelentik: Horthy ma­
gyar kormányzó — mint ismere­
tes —, február 5-én érkezik Len­
gyelországba. A fogadtatást elő­
készítő krakkói polgári bizottság 
* krakkói városházán ülést tar­
tott a részletek megvitatásara. A 
szónokok hangoztatták, hogy a 
lengyel népet Magyarországhoz 
igen szívélyes baráti kapcsolatok 
fűzik. Magyarország baráti érzel­
meinek legutóbb feledhetetlen bi­
zonyítékát adta 1920-ban, amikor 
■ Magyarország által szállított 
fegyverek, másrészt a magyarok 
közvetítésével érkezett hadianyag 
segítette győzelemre Lengyelor­
szágot a bolsevisták felett. Krak­
kó népe bensőséges, őszinte öröm­
mel fogadja Horthy kormányzó 
látogatását.

A romániai magyar párt 
nem ltot választási paktumai

Gogával
Bukarest jelentés szerint a ro­

mán nemzeti parasztpárt lapja, a 
Dreptatea azt irja, hogy a Goga- 
kormány választási paktumról tár­
gyal az erdélyi magyar párttal. 
Erdélyi magyar politikai körökben 
a lap hírével kapcsolatban meg­
jegyzik, hogy semmit sem tudnak 
arról, mintha a Goga-kormány és

az erdélyi magyarpárt között vá­
lasztási paktumról folynának tár­
gyalások.

Kolozsvári jelentés szerint a vá­
ros rendőrfőnöke megtiltotta, 
hogy a kolozsvári éttermekben és 
mulatóhelyeken mást, mint román 
nótát játssznak.

Ä semleges állomok 
a megtorlásod itóroesíici 

tárgyalása ellen
Genfi Jelentés szerint Beck len­

gyel külügyminiszter — bár a Nép 
szövetség alapokmányának re­
formjával foglalkozó 18-as bizott­
ság hétfői tanácskozásán fontos 
szerepe lett volna — szombat es­
te hazautazott Ccrfbri. hogy Jó­
ién lehessen a magyai koimúny- 
*6 fogadtatásán.

Párisból jelentik: A francia po­
litikai körök érdeklődésének kö­
zéppontjában Kina segélykérése 
áll. A francia fővárosban azt tart­
ják, hogy a helyzet kulcsa Ameri­
ka kezében van. Nélküle ugyanis
~iz curó-izi r'gvhcMmk rég gcz-

1 és pén vyi lé cn ?: í .''Jé­
nának hatásos segítséget nyújtani
a kínai kormánynak. A Journal

des Débats ezzel kapcsolatban fel­
szólítja a francia és angol kor­
mányt, hogy óvakodjék minden 
olyan kalandtól, amely kiszámít­
hatatlan következményekkel jár­
hat. A Paris Soir valószínűtlennek 
tartjg, hogy az Egyesült * Hornok 
:m ’;, v![ áv'R:"‘vn ae éllel és kő­
olajjal látják el Japánt, csatlakoz­
nának Kina támogatásához.

Géniből jelentik: Svédország, 
Belgium, Svájc és Hollandia kép­
viselői — korábbi határozatukhoz 
képest — a 18-as bizottság hétfői 
ülésén nyilatkozatot tesznek, mely­
ben állást foglalnak a gazdasági 
és pénzügyi megtorlásokra vonat­
kozó 16. szakaszhoz. Beavatott 
helyről származó értesülés szerint 
az említett hatalmak képviselői 
nem ragaszkodnak hozzá, hogy 
a 16. szakaszt a mostani üléssza­
kon beható tárgyalás alá vegyék. 
Éppen ezért valószínű, hogy a ti- 
zennyolcas bizottság ülése csak 
egy vagy két napig tart.

Äz albán képviselőházban 
ma jcíenlik be 

Zogu király esküvőjét
Tiranából jelentik: I. Zogu ki­

rály és Apponyi Geraldine grófnő 
közeli házasságkötését az albán 
alkotmány értelmében a képviselő 
háznak hétfőn délelőtt 10 órára 
kitűzött rendkívüli ülésén jelentik 
be hivatalosan. A menyasszony 
családja már Tiranába érkezett.

01 iszorszüünak nincs szüksége kül­
földi kölcsönre

Rómából jelenti a Stefnai-iroda: 
Az olasz kormány ismételt kije­
lentései ellenére egy külföldi állam 
sajtója folyton arról ir, hogy 
Olaszország külföldi kölcsönt ke­
res. Az olasz kormány éppen ez­
ért még egyszer szükségesnek 
tartja leszögezni, hogy Olaszor­
szág — az abesszin háború és a 
megtorlások következményei elle­
nére — abban a helyzetben van, 
hogy saját eszközeivel megfelel­
hessen minden belső szükségleté­
nek takarékosság, jóakaratsmin­
den olasz spontán együttműködés 
révén. A külföldi kölcsön kérdése 
tehát nincs napirenden, — mond­
ja a Stefani-iroda közleménye.

Magyar-német 
I$ereskes?e3im tárgyalások 

Berlinben
Berlinben magyar—német ke­

reskedelmi tárgyalások kezdődtek. 
A tárgyalásokat magyar részről 
Nicki Alfréd rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter vezeti., 
A megbeszélések feladata kettős: 
egyrészt a fizetési forgalom u{ 
szabályozása, másrészt a kivitel és 
behozatal időszerű kérdéseinek, 
vagyis azoknak a kontingenspro- 
bl.'máknak elintézése, amelyek a 
jövő évi kölcsönös ái uforgalom- 
mai kapcsolatosak.
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Ä lengyel 
és az angol

A lengyel sajtó nagyon szívesen 
tesz összehasonlításokat Lengyelor­
szág és Anglia, a lengyel nép és an­
gol nép között. Minden alkalommal 
azonban megállapítja, hogy az össze­
hasonlítás nagyon szomorú, mert egy 
szegény és egy gazdag élete világiik 
ki belőle. A lengyel ember évente 20 
kiló húst fogyaszt, az angol 143 ki­
lót, a lengyel cukorfogyasztás éven­
ként 10 kiló, az angolé 50 kiló. A két 
szám közötti különbség egyenesen 
megdöbbentő — állapítja meg a Ku­
rier Poranny című lengyel lap —
Az a 123 kiló hús és 40 kiló cukor, 
amennyivel többet fogyaszt évente 
az angol a lengyelnél, nemcsak Albi­
on fiainak jobb öntudatát döntik el, 
hanem az életben és a gazdaságban 
mutatkozó cktivizmusuknak is élénk 
pé'dá ja.

Még nagyobbak azonban az ellen­
tetek, ha az úgynevezett luxuscikkek 
fogyasztását hasonlítjuk össze. Len­
gyelország már az úgynevezett kele­
ti államokhoz tartozik, ahol a teafo­
gyasztás nagyon elterjedt szokás, az 
angol ember évente mégis nyolcvan- 
ötször annyi teát fogyaszt, mint a 
lengyel Az ivásban is sokszorosan 
felülmúlják az angolok a lengyele­
ket, mert az angol ember átlag har- 
mincötször annyi bort és huszonhá- 
romszor annyi sort iszik, mmt a len­
gyel. Köztudomású, hogy a lengye­
lek szenvedélyes dohányosok, azon­
ban az angolok még ebben is három­
szorosan felülmúlják őket. A köz- 
tgészségre fényt vető számok közül 
a legjellegzetesebb az, hogy az an­
gol ember évente 9.5 kiló szappant 
fogyaszt, mig a lengyel csak 1.3 kilót 
vagyis hetedannyit. Ez a szám mu­
tatja talán a legjobban, hogy meny­
nyit kell tenni Lengyelország szé­
les néprétegei körében, hogy a tisz­
taság tekintetében megközelítsék a 
riyugateurópai államokat.

Egészen természetes, hogy minden 
más téren is hasonló a helyzet. így 
Angliában minden 10.000 emberre 
434 autó jut, Lengyelországban pe­
dig csak 7. Sajnos arra vonatkozólag 
nincsen statisztika, hogy hány újság- 
példány fogy el Lengyelországban, j 
mennyi könyvet adnak el, hány szin- ; 
ház és mozijegyet, nem szólva a kép, 
tzobor, szőnyeg és ékszervásárlásról. ( 
Egészen bizonyos, hogy e tekintet- i 
len is óriási különbség lenne a len- j 
ppel és angol ember között. Az an- j 
pnl ember átlagos életkora tiz évvel j 
több, mint a lengyelé, csak egyben ; 
izegényebb Anglia a gyermekek szü­
letésében, mert mig Lengyelország­
ban 1.000 lakosra 26 születés es’k, 
eddig Angliában csak 14 7. A nagy 
szegénység mellett a szaporodás su- 
fpos probléma, mert a kormányzat­
iak gondoskodni kell az els-aporo- 
ió lakosság foglalkoztatásáról.

A fiatal lengyel intelligencia min­
taképe nem Franciaország már, ha­
nem Anglia. Az angolok racionáli­
sén gondolkodnak és cselekednek és 
e legmodernebb tehnikat eszközök­
kel dolgoznak jólétük fokozása érde­
kében. A lengyelek azt szeretnek, ha 
, nyugati népek nem félvállról be­
szélnének velük és róluk, hanem 
épen olyan tekintéllyel szeretnének 
tumi, mint azok. Az angol stílus min 
den fiatal lengyel mérnök orvos és 
ügyvéd álma, ha végre otthont tud

Róma Mwito az öícks 
nemzeti szocializmust

Rómából jelentik: A Stefani-iroda diplomáciai szerkesztője a 

Következői ég Hitjer körül tömörült Németország ^Jogos
büszkeséggel ünnepli a nemzeti szocialista uralom ■ • • • •
ötévi szakadatlan harc után Németország elérte * ^
gi megújhodást. A nemzeti egység megvalósult. Németország 
jogegyenlőséget követel, amely mint nagyhatalmat megilleti, 
zetl szocialista uralom meghozta Németországnak ■ «"adatai M 
két. Mussolini volt az, aki szót emelt Németország fegyvérkéz 
jogegyenlősége mellett, hogy ilymódon vessenek vége az általa 
nos fegyverkezési versenynek. Mussolini volt az, aki az ’
hogy Németországnak újból helye van az amkal napalatt. An
n.én nem vett részt a megtorlásokban Olaszország eben, de az oW
nemzet sem vett részt anyagilag, sem pedig crko.csile < .
megtorlásokban Németország ellen. Ezekben a történelmi órákban 
megerősödött a barátság Németország és Oíaszo^szág ko o 
a barátság szívélyes és őszinte, mert Mussolini és Hitler neve harcot 
le'ent a bolsevizmus ellen.

....... .............................................................................. .......1

A családi boldogságának megrövidítése 
diliéit 1, TOQcOGO dinét KŰtíCVlíCSt

követel az államiéi egy 
10 éven áí leliüggeszfelí (amío

Egvenfiént 500.000 dinárra becsüli meg nem 
születet gyet étiéit a felpetes

Egyedülálló per tartja izgalomban 
Szarajevót, s vele együtt különösen 
a jogászköröket. A pert a napodban 
indította Brezsancsics Dragomir ta­
nító. az alperes nem mas mint az s.- 
lam. Brezsancsics, aki kerek tiz esz­
tendeig fel volt függesztve állásá­
tól, 1,729.000 dinár kártérítésre pe­
relte be az államot családi boldogsá­
gának megrövidítése c;mín.

Brezsancsicsot a mosztári főispán 
rendeletére 1927-ben egyik napról a 
másikra felfüggesztették állásából, a 

1 tanítónak még arra sem volt ideje,I hogy dolgait elszállíthassa, a hatösá- 
! gi közegek egyszerűen megfogták a 
: bútort és beraktározták egy félszer- 
i be. 1927-től egész a közel múltig 
I Brezsancsics fel vo.t függesztve ál­
lásából.

Az elkeseredett tanító tiz évig várt 
az órára, hogy rehabilitál)ak. Amint 
végre elérkezett ez a zidő, megírta 
vádiratát az állam ellen és a tönkre­
ment bútorok fejében 29.000, megrö-

viditett családi boldogság címén pe­
dig 500.000 dinár kártérítésre perli 
az államot. A családi boldogság meg­
rövidítését úgy magyarázza Brezsan­
csics, hogv a felfüggesztés következ­
tében nőtlenségre volt kárhoztatva. 
Ebből kifolyólag nem lehettek neki 
gyermekei sem, akik egyenként 300 
ezer dinárra becsülhetők Brezsan­
csics szemében A tiz év alatt 4 gyer­
meke születhetett volna, — írja vád­
iratában a tanító — s így az azokért 
járó kárpótlás fejében 1.200.000 di­
nárt követel.

Eddig eljutott a vádló, megírta a 
periratot, felsorolt benne tucatnyi 
nyomós okot is, azonban nem akadt 
egyetlen ügyvéd sem Szarajevóban, 
aki elvállalta volna a per képvisele­
tét. A tanító azonban ugylátszik nem 
tanulta meg az akadályok előtt meg­
hátrálni- ő maga nyújtotta be az il- 

' letékes hatóságokhoz a periratot, 
j Az ügy további fejlődését érthető 
! érdeklődéssel tárgyalják.
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6.272 millió dinár értékű árut szál­
lítottak el külföldre, az 1936. évi 
4.376 millió dinár értékűvel szemben.
A behozatal emelkedése, különösen, 
ami a mennyiséget illeti, jóval keve­
sebb, mert mig 1936-ban 9/1.328 ton 
nát tett ki a behozatal, addig 1937- 
ben 1,104.950 tonna volt, vagyis 
133.622 tonnával, illetve 13.76 száza­
lékkal több. A behozott áruk értéke 
1937-ben 5.234 millió, 1936-ban pe­
dig 4.077 millió dinár volt, vagyis 
tavaly 1.157 millióval, illetve 28.37 
százalékkal nagyobb értékben hoztak 
be külföldről árut mint 1936-ban.

A tavalyi kivitel 6.272 millió, a 
behozatal pedig 5.234 millió dinár 
volt és igy a kivitel egy milliárd di-
náralJlmladla^meg^JjiehozataU^^^

Huszonnégy nemzet 
50,000 kiküldötte vesz 
részt a budapesti euíta- 
rlsztik&ss kcíigreszussn
Budapestről jelentik: Az euha- 

risztikus kongresszus vcnclégfor- 
galnii és szervezési kérdéseiről 
most adott ki tájékoztatót a kon­
gresszust előkészítő főbizottság. 
A jelentésből megállapítható, hogy 
a kongresszus minden nagyobb 
szervezési kérdése már megoldást 
nyert. A jelentés többek között 
beszámol arról, hogy külföldről 
24 nemzet 50.000 résztvevőt je­
lentett be. Magyarország területé­
ről az eddigiek szerint két cso­
portban 70—70.000, összesen száz­
negyvenezer ember vesz részt ^ a 
budapesti ünnepségeken. A főbi­
zottság közleménye hangsúlyoz­
za, hogy mind a külföldi, mind a 
belföldi vendégelt igényeit a ma­
gán, valamint a tömegszállásokat 
illetően teljes mértékben ki tudják 
elégíteni. Magánlakásokat Buda­
pest társadalma kielégítő számmal 
ajánlott fel a kongresszus részt­
vevői számára.
-...——rnmmmm

___ dinár feleslege
zárult jugoszlávia múlt évi 
külkereskedelmi mérlege

Jugoszlávia gazdasági helyzetének 
javulását a legjobban az mutatja, 
hogy mennyire emelkedett az or­
szág külkereskedelmi mérlegének 
aktivitása. Már az 1936. év is a kül­
kereskedelem növekedését hozta, ta­
valy azonban tekintélyes mértékben 
emelkedett ez. Az 1937. évi külkeres­
kedelmi mérleg olyan aktívummal 
zárult, amilyent még a legnagyobb 
optimisták som vártak; a behozatal 
az 1936. évihez viszonyítva egy mii- 
llárddal, a kivitel pedig két milliárd 
dal emelkedett.

A dr Sztojadinovics kormány Né­
metországgal, Olaszországgal, Angiid

1 varwruiww i’mrftmmmmn

val, Belgiummal és más államokkal 
megkötött kereskedelmi egyezményei 
nagy mértékben hozzájárultak a kül 
kereskedelmi mérleg kedvező fejlő­
désének kialakulásához. A pénzügy­
minisztérium vámosztályának kimu­
tatása szerint az 1937. évben 4 mil­
lió 557.395 tonna árut szállítottak 
Jugoszláviából a külföldre, az 1936. 
évi 2.868.221 tonnával szemben. így 
tehát a tavalyi kivitel súlyban 
689.174 tonnával, vagyis 58.89 száza­
lék,tál haladta meg az 1936. évit. 

j A tavalyi kivitel értéke 43.33 szá- 
' zalékkai, illetve 1.896 milliárd di­

nárral emelkedett. Tavaly ugyanis

magának alapítani. Mig azonban 
1Angliában széles néprétegek élnek 
magas életszínvonalon, addig a len- 

1 gyei intelcktudUs osztály kis szigetet 
j képez csak az igénytelenség és kul­

turális elmaradottság mind inkább 
I növekedő tengerében. Nagy kérdés, 

hogy valaha is kisebb lesz-e a kü­
lönbség az állag angol és átlag len­
gyel életszínvonalában (m. n.)

Megkezdődtek tíz ado­
mányozások a szennai 

múzeum részese
Jelentettük már, hogy Szén,fa város 

tanácsa elhatározta, hogy régészeti és 
néprajzi múzeumot, valamint azzal 
kapcsolatban közkönyvtárat Ittast, 
amelynek igazgatásával Dudás Andor 
nyugalmazott városi tanácsnokot bíz­
za meg. Közöltük, hogy a muzoum 
felállttól kérik a közönséget, hogy ér­
dekes régiségeiket a tulajdonjog fenn­
tartásával szolgáltassák he a múze­
umba. A felhívásnak eredménye islet!, 
mert már eddig is számos tárgyat ad­
tak .át Dudás tanácsnoknak a múzeum 
rászóró. Eddig a következő rég eogeket 
•zolgáItatták he:

, Jávorszky Endrétől GatioMI: Egyete­
mes Világismfroto 1—700 old. 15 tér­
képpel. 1844. Hartleben edit. Pest. 
Ra.rsy Verától Aneroid barometer. W. 
Lambrecht Göttin,cen cégtől. — Vmcze 
Lajos ornitológus 3 régi pén.z, köztük 
II. József cs. faliéra. — Nemes Braun- 
vélteky Vidoszava 1 drh sírkő a grant- 
•csűr viliágból, 1600—1740, Szoba. - 
D id,is György, a Magyar Táv. írod* 
tisztviselődtől Szent Száva érdemrend. 
1*83. — Böviz János méhész, gót.temp- 
lom bordaköve a Gs észté középkori kf! 
templom romjaiból. — Rn.ffay Rózsik* 
Jcnovácné 32 drh különféle államik 
papírpénzei. — Stolz Magda, Bpcst. 64 
drb. térkép. — Vuits Ida hagya'étoa: 
antik album, 60 drb fényképpel. 
Lebák Erzsi, Bpcst. 2 drb nemesi pe- 
csétnyomó, A Hám János postaaltvz* » 
drb papírpénz. Boharkoviits Benő ha* 
Asz, bronzkori nagy horog.
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Musso lini édesa ny ján dk 
küzdelmes szép élete 
és harca a fiáért

Róma, január.
Azoknak az anyáknak és nagy­

asszonyoknak a sorában, akiknek 
igen sokat köszönhet az emberiség, 
méltán foglal helyet Kosa Malton’., 
az egyszerű tanítónő, a predappio. 
kovács felesége, Benito Mussolini 
édesanyja.

Jó polgári család gyermeke volt 
Édesapja, Forli állatorvosa, élénk 
'részt vett a kis vidéki város társas­
életében. A feketeszemü, feketehaju, 
szomorú és sápadt Rosa azonban 
kerülte a társaságot, magábarórko- 
zott, komoly leány volt a városba 
szegény gyermekeinek őrangyala 
majd a közeli Varano di Cos'a nevű 
kis falu tanítónője havi 50 lira fize­
téssel. Ma Predappio Nuová-nak 
hívják a kis falut, ahonnan élete vé­
géig nem is került el többé és ahol 
még ma is valóságos legendakor 
övezi alakját.

ISKOLA ÉS KOVÄCSMÜHELY
Már varanói tartózkodása legele­

jén megismerkedik a fiatal tanitónö 
egy forradalmi törekvései miatt bör­
tönviselt szocialista kovácslegény- 
nyel, Alessandro Mussolinival. A 
szilaj kovácslegény beleszeret a sze- 
lidlelkü szép, fiatal tanítónőbe és 
nehézkes ákombákomos levelekben 
vallja be neki szerelmét. Rosa Mal- 
toni családja természetesen ellenzi 
a rangján aluli házasságot, de 1882. 
január 25-én mégis egybekelnek és 
az esküvő után azonnal be is köl­
töznek a népiskola tanítói lakába.

Lakásuk egyszerű, szegényes. Az 
emeleten van a konyha, mellette a 
kis iskolaszoba, alatta pedig Ales­
sandro kovácsmühelye és a kalapács 
kopogása, a fújtató zaja kiséri a ta­
nítónő amúgy sem könnyű munká­
ját. Ebben az ütött-kopott, régi ház­
ban születik 1883-ban a Mussolini- 
házaspár első gyermeke, Benito, 
akit édesapja kívánságára

Benito Juarez mexikói forradal­
már, Miksa császár ellenfele 

után neveznek el.
Amíg a nyári vakáció tart, Rosa 
asszony maga gondozza kisfiát.. De 
amint megkezedődik az isko'aév, 
Ismét mások gvermekeivel kell fog­
lalkoznia s a kis Benitót egy öreg 
cseléd, Severina Landi gondjaira 
bízza.

Alig néhány hónap múlva a Va- 
rano-ház második emeletére költö- 
Sött az iskola és vele együtt a ta­
nítónő családja. Két szerény szobá­
juk volt és ha az iskolaév befejező­
dött, kiürítették az iskolatermet és 
gabonát raktároztak el benne. (Ta­
lán erre a nyomorúságos kis isko­
lára gondoltak Forli polgárai, ami­
kor gyönyörű uj iskolájukat Rosa 
Maltoniról nevezték el néhány évvel 
ezelőtt.)

1885-ben született a második gyer­
mek, Arnaldo. őt már nem tudja 
maga táplálni a reggeltől késő estig 
nehéz munkával elfoglalt édesanya, 
hanem egy szomszédos majorba ad­
ja ki dajkaságba. Négy évre rá szü­
letik a harmadik gyermek, Hedvig 
és Rosa Maltoni vá'laira mind több 
gond nehezed i:. Pé'e’”tt rz Ková­
ban van elfoglalva. Délu.ánút a 
házkörüli munka foglalja le, de 
ezért mindig tud időt szakítani.

I h°gy gyermekeivel foglalkozzék. 
Délutánonként kézenfogja őket, Ki­
megy a közelfekvő szőlőjükbe és út­
közben hazafias dalokat énekel ne­
kik.

KENYÉREBÉD, GYÖKÉR-
VACSORA
Magával viszi a családi könyvtár 

díszét, a »Nyomorultak«-at és fel- 
olvas a gyermekeinek. Otthon azon- 

1 ban mindennap újrakezdődnek a 
gondok. Jóformán ennivalóra is aiig 

j jut, ebédjük szerény, leg'öbbször 
csak leves és kenyér, vacsorát pedig 

I azokból a füvekből, gyökerekből főz 
S'gnora Rosa, amelyeket a mezőn 
szed össze, mikor gyermekeivel sé­
tálni jár. A kávét és a tejet csak 
hírből ismerik. (Benito Mussolini 20 
éves korában iszik először kávét.)

A gyermekek bizony gyakran éhe­
sen ke’nek fel az asztaltól és emiatt 
kimondhatatlanul szenved édesany- 

, juk. A gondok nyugodni sem hagy­
ják ezt a mártirasszonyt, az egész 
napi kemény munka után még alud­
ni sem tud, annyira beteg és ideges. 
Tízszer, húszszor felkel egy éjszaka, 
pedig reggel nyolckor már újra kez­
dődik a tanítás.

I Saját felsőbbrendűsége és férje 
megalkuvást nem ismerő természete 
is sok gondot okozott neki. Szomo­
rúan látta, mint használják ki ura 
jóságát. De hiába volt minden, Ales­
sandro mestert nem tudta megvál­
toztatni. Garast garasra rak, hogy 

J gyermekeinek a mindennapi falat 
kenyeret előteremtse, de nagy szo­
morúsággal látja, hogy

! amikor a választások közeled­
nek, férje 5—6 vendéget is meghív 

I asztalukhoz,
nem törődve azzal, hogy honnan 
fogja felesége a vendéglátás »költ­
ségeit* fedezni.

Rosa Maltoni, aki valamikor jobb 
napokat látott ekkor sem zugolód’k 
és mig férje szocialista gyűléseken 
szónokol és elkerüli a temo’omot, ő 

I templomba viszi gyermekeit és val­
lásosságra, istenfélelemre neveli 
őket. A templom mély nyomot hagy 
a gyermekek lelkében és ha a kis 
Benito elemte mindig meg akar is 
szökni a templomból, 25 év múlva 
Dobcrdó lövészárkában még's egy 

I ilyen gyerekkori karácsonyi mise 
emlékét idézi fel vigaszul.

I A KTS BENITO CSÍNYJEI 
I ÉS AZ ANYA HARCA

1896-ban Rosa asszony elveszti az 
édesanyját s ettől kezdve míg bu­
sább, még zárkózottabb, mindent el­
követ., hogy énjének jobbik részét 
átültesse gyermekeibe. Alig van 
nap, hogy a féktelen kis Benito ne 
követne el valami csínyt,

I alig fordul elő, hogy sértetlenül 
I térjen haza a játékból.

Hol a fejét törik be, hol kczét-lábát 
zúzza össze. Anyja mindennap ezer 
aggodalom között engedi cl hazul­
ról.

Ped:g Benito rajongó szeretettel 
csüng édesanyján. »Legjobban az 
a-’----- '-.it szerettem ezro a vilá­
gon. — lrj.i önéletrajzi* an - olyan
gyengéd, olyan nyugodt volt, de 
mégis szigorú. Ha valami rosszat

ANV.’.V'AN’Ay

Spanyoljaikéi
esetén

minden betegnek 
kell adni

Aspirin
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1 követtem el, mindenkit kérve kért, 
hogy ne árulják el édesanyjának, 
mert nem akarta még jobban elszo­
morítani Anyjától tanult meg Írni 
és olvasni, majd később erélyes fér­
fikézbe került az iskolában. Amikor 
kijárta az elemit, apja magához 
akarja venni a kovácsmühelyébe. 
Anyja harcolja ki, hogy kisfia to­
vább tanulhasson.

I Nyugtalan szívvel küldi el Faen- 
zába, félti féktelen természete miatt, 
mert a fiú még elutazása előtt is 
összeverekszik pajtásaival és bepó­
lyázott kézzel indul útnak.

I Az anya balsejtelmei nem is csal­
nak.

Benitóval igen sok baj van az 
iskolában.

I Rosszul bánnak vele. megverik, bün- 
1 telik, ez még csak jobban elvadítja. 
Rosa asszony gyakran meglátogatja 

' a gyermeket Faenzában, de vasútra 
nem telik és ezért legtöbbször Mel- 
dolá'g gyalog megy, ott kocsira ké- 
redzkedik. Az alapjában véve jólel- 
kü kisfiú ilyenkor mindent megígér 
édesanyjának. Signora Rosa ped’g 
kézenfogja és elvezeti ahhoz a ta­
nulótársához akit legutóbb elvert és 
megnnrancsolja kisfiának, hogy kér­
jen tőle bocsánatot. De aVg hagyja 

j ott imádott édesanyja, újra elölről 
! kezdődnek a bajok. Benito megszö­
kik a miséről, mert »nem bírja a 
tömjénszagot.«

; Ki akarják csapni,
de megint megjelenik mentőangyal­
ként az anyja és visszakönyörgi.

i KÖNYÖRGÖLEVÉL
A PREFEKTUSHOZ
Végül mégis kénytelen belátni, 

hogy a faenzai környezet nem tesz 
jót fiának. Forlimpoppoliba akarja 
iskolába adni. de otthon most már 
kevesebb a pénz, mint valaha. Sok 
álmatlan éjszaka után megható le­
velet ir a forlii prefektusához: se­
gélyt kér fia iskoláztatásához, aki 
»hozzáértők véleménye szerint szép 
reményekre jogosít.* De hiába min­
den. Levelét, amelyet ma büszkén 
mutogatnak Boriiban az idegenek­
nek, akkor

válaszra sem méltatták.
Ő azonban nem hagyja magát. Anyai 
ösztönével megérzi, hogv fiáért, an­
nak jövendő boldogulásáért minden 
áldozatot meg kell hoznia. Szájától 
vonja meg a ía'atot, még jobban 

' nélkülöz, beíratja a fiút mégis For- 
limpoppoliban a tanítóképzőbe.

I Signora Rosa napról-napra többet 
tűr és szenved, betegsége kínozza és 
fia nvughatatlan természete is min- 
■Vg több szomorus^'sot okoz r"A!. 
' V Vei azuV.n hogy elnyerte ta­

nítói oklevelét, Benito elhatározza, 
;hogy Svájcba megy.

BÖRTÖN, 45 LIRA, HALÁL
Közben Alessandro Mussolinit po­

litikai ténykedése miatt börtönbe 
zárják és Signora Rosa egyedül ma­
rad a két kisebb gyerekkel. Jófor­
mán egy fillér sincs a házban, ami­
kor megérkezik Benito távirata, aki 
»életre-ha'álra* ötven lirát kér édes­
anyjától. És az édesanya ekkor sem 
tudja megtagadni, fia kérését. Pénz­
zé teszi, amit lehet, keservesen ösz- 
szeszed 45 lirát és noha tudja, hogy 
másnap kenyérre való sincs otthon,

elküldi ezt a pénzt Svájcba in­
duló fiának.

Benito Mussolini sok küzdelem és 
nélkülözés után csak akkor tér on­
nan vissza, amikor édesanyja a be­
tegágyához hivatja. Ekkor Signora 
Rosa már súlyos beteg. Kimerítette 
az a nagy harc, amelyet férje kisza­
badításáért folytatott. Kért. könyör- 
gött, siránkozott, Alessandro Mus­
solini végül ki is szabadult, de Ro­
sa asszonyt felőrölték a gondok. Ek­
kor még felgyógyul, de egészsége 
azután megint napról-napra romlik 
és alig egy évre rá távirattal hívják 
haza a Veronában katonáskodó Be­
nito Mussolinit anyja betegágyához. 
Mire odaér, édesanyja már meg sem 
ismeri és 1905. február 9-én 47 éves 
korában meghal. Másik fia, Arnol- 
do, aki ekkor már évek óta Svájc­
ban tartózkodik, még a temetésére 
sem tud eljönni.

A NAGY FIÚ AZ ÉDES­
ANYJÁRÓL

Benito Mussolini édesanyja ha­
lottaságyánál sirt először életében, 
mert megérezte, hogy azon a hideg 
téli éjszakán testvérét, barátját, 
mindenét elvesztette. »Elvették tő­
lem az egyetlen drága lényt, az 
egyetlen embert, akit egészen hoz- 
zámtartozónak éreztem«, — Írja ké­
sőbb. — »Az anyám kimondhatatla­
nul szenvedett értem, igen sok nyug­
talan órát élt át az én mozgalmas 
vándoréletem miatt, de

előre látta a jövőinet, túlságo­
san sokat remélt.

De meg kellett halnia, mielőtt elérte 
volna 48-ik esztendejét. Emberfe­
letti do'gokat vitt véghez a maga 
nemében.«

Rosa Maltonit pedig ekkor még 
egyszerű sírba temetik a predappiói 
temetőben. Évek múltán káoolnát 
építenek sir ja fölé, melyhez áhitatos 
tisztelettel zarándokolnak olaszok 
és idegenek, mert itt nyugszik az az 
asszony, aki világrahozta és felne­
velte Olaszország legnagyobb fiát.

F. É.
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Jjp, Osziick-környéki kis eldugott falu kén\dnyscprőno)e azt,állt<)« 
magáról hogy a Csíny kínai császári dinasztiából szarnia« ^

Átok következtében vesztette el mesés 
vagyonát a család, mondja - Schandl 
Paulina, a Csing dinasztia leszármazottja

' 1 _ .-v ei X Ü 1" 11 í
Nemrégen nagy elkeseredést 

váltott ki a dolnjimiholjáci ké­
ményseprőkből az a hallatlan eset 
hogy egy 23 éves leány felcsapott 
kéményseprőnek. A mestereken 
kívül a lakósság is felháborodott, 
az idősebbek keresztet vetettek 
valahányszor meglátták az ördög­
re nagyon is hasonlatos nő-ké­
ményseprőt, aki annyiból keltett 
borzalmasabb hatást a többi ké­
ményseprőtől, hogy tipikus kínai 
arca volt, ferdevágdsu, kicsi sze 
mek, vastag ajkak és az arcán a 
mongol faj ezer kitörölhetetlen 
ismertető jele.

A faluban mindenki tudja, hogy 
kínai, azt is mondják, hogy a leg­
előkelőbb családok egyikének le­
származottja, azonban ennél töb­
bet nem tud senki a falu ördögé­
ről. Még egyet tudnak csak, hogy 
gyűlölik Paulinát.

A kínai császári család leszár­
mazottja azonban nem sokat tö­
rődik velük, van a faluban jöné- 
hány család, akik szeretetükbe fo­
gadták, igy hát vígan, örökké 
énekelve végzi munkáját. Szereti 
a mesterségét. Arra a kérdésre, 
hogy miért lett kéményseprő, el­
mondta, hogy nem akarták sehol 
sem alkalmazni s a nyomor kész­
tette erre a lépésre, amit külön­
ben eddig még nem bánt meg.

A fiatal leány meglepően intelli­
gens. Származásáról azonban nem 
akar beszélni, jó ideig kell faggat­
ni, mig végül egyszerűen, nem 
törődve azzal, hogy hiszi-e a I 
hallgatóság, elmond egyet-mást az 
életéből.

— Átok van a családunkon. 
Valamikor, abban az időben, 
amikor Napoleon világhódító 
útjára indult, egy kínai her­
ceg, az akkori kínai császár, a 
Csing dinasztiából való Küen- 
Lung legközelebbi rokona, 
fontos megbízatással Európába 
utazott. Parisban beleszeretett 
egy leányba, akit — miután fel 
vette Konfucius hitét — elvett 
feleségül.

A herceg Európában akart ma­
radni és csak közvetlen halála 
előtt akart hazatérni Kínába, hogy 
mégis a kínai föld legyen porai­
nak bölcsője. Egy eseményből ki­
folyólag azonban minden máskép 
történt. Feleségének nem sokkal a 
házasságuk után kislánya született 
s az asszony belehalt a szülésbe. 
A leányt Paulinának hívták. Aty­
ja a császári dinasztia egvik le­
származottjához akarta feleségül 
adni, a lány azonban elszökött 
egy Schmidt nevű müncheni gyá­
rossal és titokban megesküdött 
vele. Ez az esemény teljesen le­
törte az idős kínait. Lányának vi­
selkedését, ami a hit és a hagyo­
mányok lábbal való tiprását je­
lentette előtte, nem tudta megbo­
csátani. Megátkozta a leánvát, ve­
iét' és a házasságukból születendő 
leánygyermekeket ezer esztendőre 
Az átok teljesült — sóhajtott fel 
fojtott keserűséggel Schandl Pau­

lina, majd folytatta: Ez a Paulina 
a dédanyám volt. Nem sokat tö­
rődött az átokkal mindaddig, amig 
egy napon, közvetlen azután, hogy 
egy leánygyermeknek adott éle­
tet, meg nem tudta, hogy férje az 
utolsó fillérig elkártyázta mesés 
vagyonát. >

Ez a leány már szegénységben 
nőtt fel, gyönyörű volt és igv ért­
hető, hogy nagyatyám, Schandl 
müncheni dúsgazdag kereskedő, 
feleségül vette. Attól a naptól 
kezdve pedig egyik balsiker a 
másikat követte, vagyona utolsó 
maradványával Zagrebbe költö­
zött, majd Viroviticára és végül 
koldusszegényen Górnia Buzijára, 
ahol apám, Dragutin később meg 
született.

Apám a kéményseprő mestersé­
get tanulta ki, nem volt szerencsé­
je, 24 évig mint segéd volt kényte­

len dolgozni annál az embernél, 
akinél felszabadult. Nagybetegen 
elmesélte családunk tragédiáját, 
lelkünkre kötötte, hogy soha egy 
szóval se mondjuk el senkinek, 
először az átok, másodszor pedig 
amiatt, hogy — úgy sincs értelme. 
Felgyógyult. És három évvel ez­
előtt, hogy beteljesedjen az átok, 
felakasztotta magát... Én nem 
hiszek az átokban, de néha érzem, 
hogy sorsomat nem én irányítóin 
és semmi sem történik úgy, ahogy 
kellene, ahogy szeretném, ahogy 
fáradozásom, küzködésem, mun­
kásságom következtében történ­
nie kellene.

A Csing-dinasztia kései leszár­
mazottja ^ elhallgatott, révedező 
szeme csak hosszú idő után kez­
dett a régi nevető fényben füröd­
ni. Mentegetőzött, fogta létráját s 
halk dudolással elindult hazafelé.

Elisabeth von Biurnenthal 
a „miszticizmus két szeme”

- Budapesten
MdQvar tudósok előtt mutatja be csodálatos képes­
ségeit az életsugarak élesszemü kutatója

(Dudapest, január.) |
»Nem hiszek a csodákban — túl j 

sokat láttam belőlük«, — mondta 
gúnyos mosollyal egy nagy angol 
iró. Mi pestiek, sajnos, nem vagyunk 
ennyire elkényeztetve ezen a téren, 
tehát nyugodtan elhihetjük, hogy­
ha nagyritkán feltűnik egy-egv meg­
magyarázhatatlan eset, vagy csodá­
val határos egyéniség.

Az az érzésem, hogy ezúttal sike­
rült a csodát felfedeznem. A csoda 
cgv nő: Elisabeth von Blumenthal, 
volt osztrák-magyar tengerésztiszt 
felesége, aki hosszú éveket töltött 
olasz Szomáli-földön és csak nemrég 
tért vissza Budapestre. Ö jelenleg 
»korunk nagy lélektani rejtélye* 
akinek

csodálatos okkult képességei
zavarbaejtik a tudományos vi’ígot, 
sőt, — ami még ennél is több, — 
magúkat a laikusokat is...

Erzsébet asszony az Andrássy-uton 
lakik, a Képzőművészeti Főiskola és 
a Kamara-színház épületében van 
lakása. Hatalmas szobák, a falakon 
ősemberek felszerelései: tam-tam, 
dobverők, hatalmas kigyóbőrök, kó- 

I kuszkerevetek, sőt, mérgezett afrl- 
I kai nyilak a falakon.
I _ Nem szeretem a hókusz-pó-
I kuszt! — mondja mosolyogva. —
I Már korán éreztem magamban,
I hogy bizonyos megmagyarázhatatlan 

képességek vannak bennem. Egy in­
dus fakir egyszer megnézte a tenye­
remet és

felfedezte henne a »miszticiz­
mus két szemét«,

a kozmikus jegyeket. Ekkor vált 
tudatossá bennem, hogy erre vagyok

hivatva. Egy szép napon aztán G6- 
nuában, egy levélpapíron hirtelen 
észrevettem, hogy a papír foszfo- 
reszkálni kezd: annak az embernek 
a kezétől, aki azt először érintette! 
Azóta rengeteget foglalkoztam ezzel 
a dologgal és hihetetlennek látszó 
eseteket mutattam be a legszigorúbb 
tudományos köröknek. Most Buda­
pesten is vizsgálat alá kerülök: a 
jövő héten orvosokból, lélekbúvá­
rokból álló társaság fogja szigorúan 
megvizsgálni képességeimet.

— Nagyságos asszony tulajdon- 
képpen mit lát a kézlenyomatban?

— Minden emberből kiárad a 
papirosra valami áram, aminek 
a színét én n sötétben foszfo- 

reszkálni látom.
Ezekből teljes biztonsággal meg tu­
dom állapítani az illetőnek egész lé­
nyét, múltját és jövőjét, élettarta­
mát: tehát teljes lényét a születés­
től a halálig.

Nemrég az Ádám-klinikán hal­
doklóhoz hívtak. A család kétségbe 
volt esve, én megnéztem a beteg 
életsugarát és kijelentettem, hogy 
az 75 évet mutat. A beteg 3 nap 
múlva felgyógyult...

— Hogy lehet ezt megállapítani? 
— Megérzéssel. Én teljesen fata­

lista vagyok tapasztalatból mondom, 
hogy ha valakinek a sorsa mást mu­
tat, mint a szándékai, az nem tehet 
semmit. Hiába ugrik ki valaki a 
nyolcadik emeleti ablakból: ha élet­
sugara nem predesztinálja még ha­
lálra, fenn fog akadni valamelyik 
emeleten és semmi baja nem lesz. 
Másik felfedezésem, hogy eltértem a 
modern lélektan módszereitől, amely 
azt állítja, hogy nincs se abszolút

jó, se abszolút rossz az emberben.
Szerintem igenis van! Én azonnal 

megérzem, ha valaki teljesen rossz.
_ Ez célzás akar lenni?! — kér­

dem ijedten Elisabeth von Bl ument­
halt.

- Nem. maga nem is olyan rossz, 
mint képzeli, — mondja nevetve. Az 
életsugár foszforeszkálásának szin­
tén látom a jellemét,

a gonoszoké sárgás, a jóké zöl­
des szinti.

A legtöbb ember azonban átmenet 
a két véglet között.

Ezután megmutatja az asztalon 
felhalmozott tenyérlenyomatokat, 
melyekbe már belerajzolta a zodiá- 
kuszokat, ezeket a misztikus áll.it- 
öveket.

— A születés ideje is sokat szá­
mit,

a reggel született emberben sok
a napfény, a derű, az őrültek
nagyrésze viszont éjszaka szü­

letett ...
_ Politikailag nem érvényesítette

még jövőbelátó tehetségét?
_De igen. Ha például a világ­

térképen mozgatom kezemet, ponto­
san megérzem, hogy hol lesz hábo­
rú, vagy forrongás. Jelenleg például 
Aden környékén nagy zavarokat ér- I zek. Általában a gyarmatokkal sok 
baj lesz. Azt is érzem, hogy Japán 
fog győzni a Távolkeleten.

— Középeurópa?
— Magyarországon nagy fellen­

dülést érzek, Ausztriára vonatkozó­
lag nagyon szeretném Ottó királyfi 
kézlenyomatát megszerezni, akkor 
tudnék érdekes dolgokat mondani... 
Ha tőlem függne, én egész Budapest 
lakosságának sorsát kikutatnám, de 
egyetlen emberi sors felderítése két 
éjszakai teljes koncentrációs igényel.

Azt igazán nem kívánhatjuk Er­
zsébet asszonytól, hogy kétmillió 
éjszakát áldozzon fel sorsunknak!

t.

India nagykövetének 
kínos kalandja Dél- 

Afrikéban
Londonból jelentik: Dél-Afriká- 

ban talán még Amerika déli álla­
mainál is szigorúbban veszik a »szí­
nesek* elkülönítését. Bármilyen gaz­
dag legyen is az, akinek a bőre sö- 
tétebb, mint a délafrikai fehereké 
és bármilyen előkelő állásban le­
gyen is: lábát nem teheti be oda, 
ahol fehérek tartózkodnak, sőt még 
olyan közlekedési eszközre sem 
szállhat, olyan étterembe, hotelbe 
nem mehet, amit fehérek szoktak 
használni. Most a szigorú »színes 
törvények* váratlan

diplomáciai bonyodalmakat
okoztak Johannesburgban. Az indiai 
kormány főmegbizottja, Sir Syed 
Ali, aki mintegy nagyköveti tisztet 
tölt be a brit világbirodalom másik 
tagállamának a képviseletében Dél- 
Afrikéban, fel akart menni egy 
nagy üzletház nyolcadik emeletére. 
Beszállt a liftbe, azonban a liftke­
zelő felszólította, hogy azonnal tá­
vozzon. Sir Syed Ali szabályszerűen 
bemutatkozott a liftkezelőnek és kö­
zölte vele, hogy hivatalos megbízás­
ból kell az épületben megjelennie.

A liftkezelő vállat vonva kijelen­
tette: »Már pedig ide színes ember 
nem teszi be a lábát*. A kínos hely­
zetből egy másik liftkezelő mentette 
ki India főmegbizottját, aki hajlan­
dónak mutatkozott barna bőre eile-, 
nére is felvinni a nyolcadik emelet-
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re. Legutóbb ugyanígy járt Seth 
Das képviselő, az indiai parlament 
cgyik előkelő tagja, akit Pretoriá­
ban ugyancsak nem akartak been­
gedni egy hotelba. Ugyanebből az 
ügyből kifolyólag Sir Syed Ali az 
indiai kormány nevében élesen til­
takozott Hofmeyr munkaügyi mi­
niszternél. Akkor Sir Syed Ali még 
nem gondolta volna, hogy alig né­
hány hét múlva hasonló sorsra fog 
jutni.

Per
a boihaqyilkos 
miatt

Évente Húszmillió liter pálinkát 
fogyasztanak Boszniában

Del recenből jelentik: Nem min­
dennapi ügy került két kereset for­
májában a debreceni járásbíróság 
elé. Boros Istvánné debreceni asz- 
szony beperelte albérlőjét, Hosszú 
Kálmán artistát és háromszáz pen­
gő kártérítést követel, mert az al­
bérlő megrongálta, összetörte a bú­
torait. Hosszú Kálmán viszont két­
száz pengőre perelte lakásadónőjét, 
mert állítólag

több idomított bolháját »meg­
gyilkolta«

és ezzel, a kereset szerint, súlyos 
kárt okozott neki. Borosné egy na­
pon nagytakarítást rendezett a la­
kásban és alaposan használta a ro- 
varpermetezőt is. Kitakarította az 
albérlő által lakott szobát is és kü- J 
lönös gonddal permetezte be az ott j 
álló titokzatos ládikót, amelyet az i 
artista féltve őrzött és senkit sem 1 
engedett hozzá közelíteni. Mikor 
Hosszú Kálmán hazaérkezett, ahe­
lyett, hogy megköszönte volna há­
ziasszonyának az alapos nagytaka­
rítást, egyenesen a ládikóhoz rohant, 
felnyitotta és a következő pillanat­
ban kezét tördelve, kétségbeesetten 
kiáltozni kezdett:

Boszniának, de legkiváltkép 
Észak-Boszniának a szilva az 
egyetlen terménye. Tavaszidőben 
olyan a vidék, mintha egyetlen 
nagy virágbaboruit kert lenne. 
Egyes vidékek magából a szilva­
termelésből megélhetnének, de az 
alacsony árak és a lakósság nehéz 
anyagi helyzete, a szervezetlenség 
és elmaradottság lehetetlenné te­
szi, hogy maguk irányítsák az 
árakat, igy a termés utáni jöve­
delemnek csupán jelentéktelen szá­
zaléka jut a termelőnek.

Bosznia lakósai nem tudják ér­
tékelni a szilvát, nem használják 
fel iz, kompót vagy marme- 
ládé készítéséhez, mindössze csak 
annyit tudnak róla, hogy kitűnő 
pálinkát lehet főzni belőle. így 
aztán a jő szilvatermés törvény­
szerűen hozza magával a vidám 
őszt, ami úgy értendő, hogy ami­
kor beállnak a vigasztalan, esős, 
ködös őszi napok és az utakon le­
hetetlenné válik a járás, megjele­
nik a pálinkafőző kazán csővében 
az első csepp pálinka, jóidéig 
poharak, bögrék fogják fel és a 
felhangzó durva nótákban elfelej­
tik minden bujukat-bajukat a 
boszniai szilvatermelők. Megkez­
dődnek a hosszú estek, a lakodal­
mak, vigasságok és gyilkosságok 
végtelen sora.

Gyilkos! Gyilkos! Meggyil­
kolta őket!

Az artista ezután egészen érthetet­
lenül kezdett viselkedni. A földre 
dobta magát, sirt, zokogott, az ök­
lével a homlokát verdeste, azután 
hirtelen felugrott és vak dühében 
össze-vissza törte a szobában levő 
bútorokat. Borosné már a mentőkért 
akart telefonálni, mert azt hitte, 
hogy a lakója megőrült, amikor 
végre az artista teljesen kimerültén 
eszméletlenül esett össze.

Az emberek tavasszal belátják, 
hogy ez igy nincsen jól, elhatá­
rozzák, hogy végét vetnek ennek 
az életnek. És ősszel kezdődik 
minden elölről. Közegészség! in­
tézményeket létesítettek, a lakós­
ság egy része meg is tért, de csak 
ideiglenesen. Amikor az intézmény i 
vezetői néhány hónappal azután, I

hogy a virágzásnak indult józan­
ság-épületet elhagyták, visszatér­
tek, szinte-guta-ütötten tapasztal­
ták, hogy a »megtértek« 99 szá­
zaléka éppoly iszákos, mint volt 
megtérése előtt. A megtérés csak 
olyan volt, mint a felhők mögül 
pillanatra kibukkanó napfény ...

A legszerényebb számítások sze­
rint egy-egy boszniai gazdaság 
évente 100 liter pálinkát fogyaszt 
el. Hogy túlzásba ne. essünk, 
Boszniában legalább 200.000 gaz­
daság van, melyeknek pálinkafo­
gyasztása évente pontosan húsz­
millió liternek felel meg. Boszniá­
ban a pálinka literenkénti átlag­
ára 8 dinár. így csak Boszniában 
IfiO millió dinár értékű pálinkát 
fogyasztanak évente.

A pálinkát isszák mindenütt és 
issza mindenki, férfi, nő, aggas­
tyán és gyermek. Nem ritka eset, 
hogy az utolsó kazánt körülülő 
társaság az utolsó cseppig elfo­
gyasztja az abból kicsorgó szeszt 
és ezzel teljesen elfogyasztották a ; 
falu egész pálinkáját. Ilyenkor 
megindul a vándorlás a szomszéd 
falvakba és a nehezen szerzett 
pénz zöme elmegy a pálinkára.

Jönnek az ünnepek. Pálinkának 
lenni kell, ha semmi más nem is 
lesz az asztalon. Körtéből, árpá­
ból vagy kukoricából, de muszáj 
lenni. A pálinka és a hit annyira 
összetartozik már itt, hogy a har­
madik pohárnál keresztet vetnek 
az emberek, a negyediket pedig 
az Atyaisten egészségére isszák.

Az alkohol hatalmas Apokalip­
szis hadserege pusztítja Boszniát 
és nincs az az erő, amely ennek 
gátat vethetne.

Ezek voltak az érdekes per előz­
ményei. Hosszú Kálmán is nevéhez 
méltóan hosszú, megindító keresetet 
adott be a járásbírósághoz.

— Bolhaidomitó vagyok — Írja. 
— A ladikéban, amelyre a szemem 
világánál is jobban vigyáztam, az 
idomított bolhákat tartottam. Saját 
véremmel tápláltam drága kis álla­
taimat, amelyek eltartottak engem 
és amelyeket háziasszonyom kegyet­
lenül meggyilkolt a vigyázatlanul 
használt rovarirtószerrel. Szegény 
bolháim annyira intelligensek vol­
tak, hogy

nevükön szólíthattam őket.

Ä gyíífios apa
„szerétéiből“ ín- 
vég esteti a fiát is

Igazi kis művész volt mindegyik, 
éppen ezért szinészneveket adtam 
nekik. Csortos, Fcdák, Jávor, Cózon 
stb. névre kereszteltem őket. Sok 
évem munkája ment igy pusztulás­
ba.

Newyorkból jelentik: A bostoni 
esküdtszék halálra ítélte az 55 éves 

; Frank Di Stassiót és vele együtt 
' fiát, a 25 éves Antoniót is. A vád 
! az volt ellenük, hogy Frank Di 
j Stassió megölt egy Crowley nevű 
i embert. Holttestét az autójába tette 
j és az autót felgyújtotta. A fiú ellen 

az volt a vád, hogy apját ő bujtotta 
fel a gyilkosságra. Az esküdtszék 
halálos Ítélete után az ügyvédek va­
lóságos rohamot indítottak az apa 
ellen, hogy vonja vissza a bíróság 
előtt tett terhelő vallomását és je­
lentse ki. hogy nem a fia bujtotta 
fel. Frank Di Stassió a siralomház­
ban kijelentette, hogy tényleg

nein igaz az, hogy a fia bujtotta 
fel és elismerte, hogy hamis val­

lomást tett.
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; kérik, Frank Di Stassió kijelentette, 1 
I hogy nem hajlandó a kérvényt alá- | 
j irni. Megmagyarázták neki, hogy ha j 
I nem Írja alá a kérvényt, a fiát is 
kivégzik vele együtt. Frank Di Stas- ■ 
sió még Így sem változtatta meg el- ! 
határozását. Nyíltan kijelentette:

I »A fiam ártatlan, de mégsem Írom 
alá a perujitási kérelmet.

I Úgy szeretem a fiamat, hogy 
nem akarom itthagyni ebben a 

csúnya világban.

A különös perben hamarosan tár­
gyalást tart a bíróság.

Amikor azonban az ügyvédek eléje 
terjesztették a hivatalos perujitási 
kérvényt, amelynek alapján a halá­
los ítélet végrehajtásának íelfügesz- 
tését és uj tárgyalás elrendelését

Szeretnék boldogan meghalni...« 
Az ügyvédek azóta is ostromolják 
az apát, hogy mentse meg fia életét, ! 
de az öreg Frank Di Stassió hajtha- , 
tatlannak mutatkozik, pedig már ki- 1 
tűzték a kettős kivégzés napját is. ; 
Az ügyvédek most Massachusetts ( 
állam kormányzójától kérnek ke- 
gyeimet a nyilvánvaló tények alap­
ján, de nem sok remény van arra, . 
hogy kérelmüket teljesítik. i

Őfensége Olga hercegnő Athénbe 
utazott nagy beteg atyjának, Miklós 
görög hercegnek látogatására.

A sziridi Bejruthban hatalmas fel- 
kőszakadások következtében nagy 
földcsvs-amlás következett be A 7e- 
omló föld egész utcasorokat elteme 
titt. A lakosság még idejében eTme- 
nekült a házakból és így en-brié’ct- 
ben nem esett kár.

Athéni illetékes helyen kijelentet­
ték hogy a legutóbbi letartóztatá­
sok es internálások egyáltalán nem 
befolyásolták a görög kormány poli­
tikáját. A helyzet 1938 augusztus óta 
semmit sem változott cs semmi szük­
ség nincsen a diktatúra megerősíté­
sére vagy az alkotmány megváltó/.- 
tatására.

Néhai Mussolini Ariiddá, a Dims« 
fillérének leánya. Mussolini Buti 
tegnap házasságot lelőtt dr. Anm 
Teodorral, a »Poppolo T haha, szer­
kesztőjével. A házas 'ági tanuk Mus­
solini, gróf Ciano. Stú<ace <i fasisz­
ta párt főtitkára és Alissá taoornnk 
voltak. A templomi eskih'ő után a 
fiatal párt lelkesen ünnepelték az 
egybegyűltek.

A bolgár kormány legutóbbi át­
szervezésével kapcsolatosan Kjosze- 
ivanov miniszterelnök a következő­
ket jelentette ki: »A kormányban 
történt változások szükségesek vol­
tak, hogy lehetővé tegyék a kormány 
szándékát a viszonyok végleges ren­
dezése tekintetében. A kormány azt 
akarja, bogy a bolgár nép rendben, 
törvényes viszonyok között, b-zton- 
ságban és szabadon éljen és megvá­
lassza a maga megbízottait, akik kép 
viseljék a törvényhozó testületben 

A párizsi rendőrség letartóztatott 
egy harminctagu bandát, főleg ne­
meteket, olaszokat és lengyeleket. A 
társaság útlevél hamisítással foglal­
kozott hivatásszerűen, és oly sikerült 
bélyegzőket és aláírásokat szerzett 
he, hogy a hamis útleveleket alig le­
hetett megkülönböztetni a valódiak­
tól. A kisebb államok útleveleit ol­
csóbban adták, már 500 frankért is 
lehetett kapni, mig a nagy államok 
útlevelei drágábbak voltak és áruk 
20.000 frankig emelkedett.

London egyik külvárosában Croy- 
donban egy hét alatt 320 tifuszbete- 
get jelentettek be, akik közül negy­
vennégyen meghaltak.

A francia kamara jogügyi bizott­
sága érdekes törvényjavaslatot tár­
gyal. A francia törvényhozás meg 
akarja előzni hogy a bűnözési haj­
lammal bíró egyének a bűnt végre 
is hajtsák. A bűnöző hajlamú szemé­
lyeket lélektani megfigyelés alá he­
lyezik és ha szükségesnek látszik, 
hosszabb, vagy rövidehb ideig tartó 
zárt intézetben helyezik el. A vizs­
gálatra vonatkozó előterjesztést a 
szülök, vagy gyámok tehetik meg és 
az illetékes bíróság ennek alapján 
rendeli cl az orvosi megfigyelést.

Belgiumban a világháború után 
visszamaradt beton fedezékeket a 
földművesek vették birtokba és me­
zőgazdasági célokra használták. — 
Igen sokban vendéglőket és el árusí­
tóhelyeket is berendeztek. A belga 
hadvezetőség most felülvizsgáltatja 
ezeknek a betonfedezékeknek az ál­
lapotát, hogy amennyire lehetséges 
katonai célokra használhassa. A fe­
dezékek jelenlegi tulajdonosait ki 
fogják lakoltatni.

***
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— Svraka Ferenc noviszádi espe­
res-plébános névnapja. Szalézi Szent 
Ferenc napján tartotta meg névnap­
ját Svraka Ferenc noviszádi esperes- 
plébános. A névnap alkalmával a 
papság, a noviszádi római katolikus 
hitközség, a katolikus társadalmi élet 
vezető személyisegei, a vallásos 
egyesületek elnökségei, a katolikus 
körök, és NAK küldöttségei keres­
ték ícl Svraka Ferencet és juttatták 
kifejezésre jókívánságaikat.

— A báni tisztviselők közgyűlése.
A báni tisztviselők egyesülete tegnap 
délelőtt tartotta meg közgyűlését 
Noviszádon. A közgyűlést dr. Szubo- 
tin Szteván báni inspektor nyitotta 
meg és a mintegy busz delegátus 
előtt az egyesületet közelebbről érin 
tó kérdéseket boncolgatott és vitatott 
meg. A különböző jelentések elhang­
zása után a közgyűlés bizalmat sza­
vazott az igazgatóságnak és felruház­
ta, hogy bizonyos kérdésekben egye­
dül is eljárhasson. Ezután dr. Szu- 
botint ismét elnökké választották, 
titkárnak Mladenovics Milenkót, al- 
etnöknek és másodtitkárnak pedig 
majd a vidéki egyesületek ajánlásá­
ra választják meg azok jelöltjeit A 
közgyűlés ezután hódoló táviratot 
küldött őfelsége II. Petár királynak, 
dr. Korosec Anton belügyminiszter­
nek és a bánnak pedig üdvözlő tá­
viratot, majd az elnök a gyűlést be­
fejezettnek nyilvánította.

— A dunabánsóoi Kéményseprőmes-

IfÄSA Üli Mm

Visszaélés a szerelemmel
Amerikában a íávirótársaságok magántulajdonban vannsk és köző« meg­

egyezés alapján a „szerelem“ szót dijtelanul ko vetítik a f * u-ckvillei
zetthez. Ezzel ez udvarias kedvwéscel élt issza Co.t M oda, egy b„-=kv 
áruházi kiszolgáló, eki megőllr.podott a vőlegényével, hogy hetenker 
gőnyt váltanék. Az első sürgöny Így szolt: „szerelem 21, «erőiem 7, - «r 
lem 1, szerelem 8. szerelem 33." A távirász természetesen csak a számok t 
számította tel. A következő hetekben a távirztvaliás m-nd sü Lbb leü, m g 
vérre a detektívek a lány lakásán házkut'tást rendezek es 9*_ * Z
nak saját külön code-ját, melyben ezavrk helyett csak s.-amok «

Mivel a számokat Is fél díjszabás s-l k' zvetítik. Colt M ;i '
olcsón küldhetett távir. tekst jegyesének, oki a sz’veget i e,u,t ® _
lóképpen válaszolt. A szerelmes pár most utólag fizeti meg a 
rendőrségen.

Egy modern egyesület, 
ahol a nők az arak

llUUiii muH

— Kanizsai hírek. A szentai já­
rásbíróság leirva alapján közlik 
a lakossággal, hogy a végrehajtó 
közegek a végrehajtás alkalmával 
tízezer dinárnál nagyobb összeget 
nem vehetnek fel, mert azt tiltja 
a törvény s aki az ellen vét. azt 

j szigorúan megbüntetik. Az eset­
ben azonban, ha a végrehajtás 
motozás utján megy végbe, ak­
kor a pénz átvétele nincs megha­
tározott összeghez kötve. —• A 
kanizsai Temetkezési Egyesület 
február 2-án tartja rendes évi 
közgyűlését a Balázs-vendéglő 
összes helyiségében. — A kanizsai 
rokkantak küldöttséget meneszte- 
nek február 2-án Horgosra, hogy 
ott megszervezzék a horgosi Rok­
kantak Egyesületét. Február 20-án 
Kanizsán tartanak a rokkantak 
nagygyűlést, amelyen a környék 
összes fokkantja, mintegy ötszá­
zan, ré$ztvesznek majd.

— Beválik a régi módszer. Krausz

—- Bezdánl hírek. A Bezdán— 
Sebesfok szakaszon a napokban 
megkezdték a rntiut javítási mun­
kálatait. — A Dunán megindult a 
hajóforgalom. A jég teljesen el- 
tűnt s a baracskai téli kikötőből 
szétszéledtek a hajók. A kompjá­
rat menetrendszerűen folyik. — 
Különös szerencsétlenség érte Lo- 
vacsko Mihály 6 éves kisfiút. A 
kis Lovacsko késsel faragta az ab­
lakot, egyszerre elvesztette egyen­
súlyát és' lezuhant az uccára. A 
szerencsétlen kisfiú belezuhant a 
kezében tartott késbe, amely tel­
jesen átszurta combját.

— HORGOSI HÍREK. A Malomkö­
vet,keíet igazgatósága pénteken 'El­
ül án ülést tartott, melyen a szövetke­
zőn (izom kibővítéséről illetve paprika 
malom vételéről tárgyaltok. A raa'nm 
megvásárlásához a szükséges pénzös­
szeg részben hitel, ró- zben ped >z az 
eddigi jövedelem rendelkezésre áll. A 
=zővetkezet vezetősége meg is tekin­
teti két horgosi paprikamalmot s a

Sámuel noviszádi ékszerész szombat döntés csak napok kérdése.. Kxi-mben. 
délután je'entotte a rendőrségnek,! m’nt teroeretee, B ln 35,11 "‘rterek Egyesületének választmányi ülő

se Noviszódoa Tegnap d. e. 10 órai kéz- .hogy két ismeretlen fiatalember el-I
lopott üzletéből egy 300 dinár értékű | 
karórát. A lopás régi módszer szerint j 
ment v|^be. Délután úgy négy óra j 
felé két fiatalember állított be Kra- 
uszhoz, hogy karórát akarnak venni. 
Krausz több különböző gyártmányú 
cs áru órát tett eléjük ők válogattak

de ttel tartotta válasctmányi ülését a 
duns bánsági Kéményseprőmesterek

Egyesületének választmánya a novi­
szádi Botos-féle vendéglőben. Az ülé­
sein a pénztárnok kivételével vala­
mennyi választmányi és' igazgatósági 
tag megjelent. Crvenics Vásza elnök
megnyitó beszédében ismertette az I .. . 
ürés jelentőségét, bejelentette. hogy |e8y ^g, megegyeztek az egyikre, 
rezoluciót hoztak és azt benyújtják a majd elmentek, azzal, hogy negyed- 
kereskedelem és iparügyi miniszterhez óra múlva visszatérnek. Amint el­
és a dunai bánnak. Crvenics elmék ez- mentek Krausz kezdte visszarakos- 
titán áladta a szót R ’jkics Josz p Ft- i gatni az órákat. Egyszerre, nagy meg
sárnak, aki felolvasta a határozati ja­
vaslat szövegét. A rezei unióban a kő- 
ményseprőmesterek kérik a minisztert 
és a bánt, hogy tekintettel n bekövet­
kezett drágaságra, engedélyezzék a ké­
ményseprés dijánek emelését, egyúttal 
bejelentik a háztulajdonosok ellen meg­
indított harcot. Az ismeretes beográdi 
háztulajdonosok-kéményseprők a ffér 
után a noviszádi háztulajdonosok és 
kéményseprők között is kiéleződött a 
helyzet és hogy er, most tarthatatlanná 
vált, a kéményseprők elhatározták, 
hogy hadat üzennek a háziu-'a,Honosok­
nak. A felolvasott határozati javasla­
tot nagy ovációban rész ősit et‘ék a 
megjelentek. Z r n Gojkó és Cákics 
Dragutin a lein ükök szóltak még hozzá 
a rezolucióhoz. valamin* Budimirovlcs 
Nikola igazgatósági tag, akiknek be­
széde után elhatározták, hogy a ha­
tározati javaslatot még a tegnapi non 
folyamán Ismét gondos áttekintés alá 
veszik, ahol a szükség kívánja ott 
hozattesznek As még a tegnap folya­
mán továbbítják az lile féke,sckh°z. Az 
•illés a legnagyobb rendbon, a déli 
órákban végot ért.

— Kozmetika az őrültek házá- 
■ ban. Az egyik londoni községi el­
megyógyintézetben kozmetikai in­
tézetet rendeztek be a betegek 
számára. Az intézet hullámositást, 
hajfestést, fej- és arcmasszdzst,

Szombaton es’e tartotta a noviszádi 
Református Olvasókör az Ártatlan a 
feleségem szereplőinek tu-zieloféro ren- 
vleant* bankettet, amelyen mintgy 150 
személy veti részt. A koraesti órákban 
megeredt osó valamelyest elmosta a 
bankett anyagi sikerét, azonban íi ve­
zetőség csöppet som bosszankodott, 
mint kiderült, nekik az erkölcsi siker 
volt a fontos. Az erkölcsi siker pedig 
százszázalékos volt. A vacsora kiesé 
későn kezdődött, de még így te meg.- 
lepotésszerü hirtelenséggel. Ugyanit 
c-ak a beavatottak tudták, hogy az 
étvágyat jóizü nevetéssel növelik majd 
közvetlen a vacsora előtt. Egyesok 
nyugtalanul rágcsáltuk az asz'alon el­
helyezett fogptezikálókat és biztatva 
tej; in igeit ok a kör minden tek m tehén 
csinos lánytagjai felé, hogy „No, ked­
ves, gyerünk már azzal a jó pörkölt- 
tel satöbbivel", de a kis Adr'annok, Va­
lik, Arankák és mások csak dudolgat- 
va ücsörögtek. Egyszerre azután fel­
pattant az ajtó és Erdős Gyula veze­
tésével a szereplők, súgó, ügyelő tó­
dultak be rajla, felfegyverkezve Íny­
csiklandó ételekkel telt tálakkal. A 
hatás óriási volt. A Barta néni fel- 
ügyeleté alatt készült ételek kitűnőek. 
A borocska klseé dohoska volt. Min­
dent összevéve azonban nagyszerűen 
sikerült az est, amit csak fokozott dr. 
Szili Jenő elnök frappáns toasz'.ja.

A jókedv egész a reggeli órákig tar­
totta együtt a bankett résztvevőit. Kü­
lönösen a fels-zolgáló személyzet tom­
bolt. Ezzel akarták ellensúlyozni azt a 
róluk kialakult véleményt, hogy jói 
férjek lesznok. Ez lehet. Hanem a lá­
nyok!?. ..

— A noviszádi Polgári Magyar Ka 
I szinó szerda esti műsorának bőveob

döbbenéssel vette észre, hogy egy 
300 dinár értékű chvomozott karóra 
hiányzik Kiszaladt az utcára, akkor­
ra azonban a tolvajoknak már nyo­
muk sem volt A rendőrség megin­
dította a nyomozást.

— sztaribecsei hírek, a
sztaribecsei Vöröskereszt, a jótékony 
egyesületek és a község minden télen 
állítanak fel iskolai imgynnkonyhá.kat, 
amelyeken 6—700 gyermek kap meleg 
ebédet. A konyhák az idén február el­
sején kezdik meg működésűket. A 
konyhák közül egyet a volt Bőr csők- 
vendéglő épületében, egyet az alsóvá- 
rixsi iskolában, egyet a,z Újfaluban ál­
lítanék fel. A konyhák ré'zAre szolgá­
ló pénzbeli adományokat Radoszávlye- 
vics Vladimír könvvkerr^kedéséhen,

szállásokon is mozgalom indult meg 
szövetkezeti lmzímalom felépítésére. A 
horgosi szövetkezet vezetősége a na­
pokban kint járt az orom» tanyákon, 
s alig egy nap alatt l(j-°0 rész'eg'-et 
sikerült jegyeztetnie. — A horgosi Ka­
sztod kuMurbizottsága farsang vasár­
napjára nagyszabású tarka-estet ren- : ismertetését lapunk holnapi számá- 
dez. melynek keretiben a legjobb bor- j ban közöljük, most mindössze a ki- 
gosi műkedvelők adnak elő kaberészí- ^ binő műsor egy-egv számát említjük 
mókát, a Gyöneyrsbokréta pedig. a vi- ( meg Els5 sz^mként Sarasaié: Zi- 
dékon o'van nagy sikert aratott tánc- , ßcuner weisen (Cigányosan) cimü 
sz’matoél ad elő. | négykézre átirt darabját játssza Vig

— Bezdánban megalakult a Ka- Bözsike és Emmike. A második szám 
tolikus Nőegylet. A napokban ala- ként Blazsek Ferenc Gyóni Gézáról 
kitolták meg fényes külsőségek jrt munkáját olvassa fel, ami minden 
között a bezddni Katolikus Nő- bizonnyal az est fénypontja lesz. A 
egyletet. Az alakuló gyűlésen, szünetben Halts István Gyóni verse- 
ainit a Flesz-vendéglőben tartót- ket szaval utána Czinner Giziké Vig 
tak meg, Horváth Gyula plébános Erzsébet dalaiból ad e'ö.

8 he:eVr'ér'* 
hogy a k"zr*g ?.*onnn d: 'r-a' iárv 

arcpakkoíást *és szemöldökkezelést i hozni a wsokol-otrhon építési költaégei- 
végez. I he*.

ismertette, az egyesület célját, va­
lamint azt, hogy az egyesület, 
mint misszió és nem mint vörös- 
kereszt egyesület működik majd. 
Az alakuló gyűlésen egyházi el­
nöknek egyhangulag Horváth 
Gyula plébánost választották meg 
Elnök lett özvegy Császárné, alel- 
nök Benczéné, pénztáros Straub 
Sándorné. Ezenkívül tíztagú vá­
lasztmányi bizottságot választot­
tak. Az uj egyesület már a kő- 

természet, berni adományokat pedig a zeljövőben megkezdi működését, 
volt Bőrcsök-féle vennéglűben vesznek 
át. A konyhák vezetősége felhívássá! 
fordult a közönséghez az ake'ó támo­
gatása érdekében. — A szFribecsei 
Szokol-egvesület nagy érdeklődés mo­
tort tartotta meg évi közgyűlését dr.
Yujios Dusán elnök'ete alatt. A beszá­
molók során az egyesület, pénztárosa 
közölte, hogy az egyesület 400.000 di­
nár készpénzzel rendelkezik, mérv 
összeget az építendő uj szokol-otthon 
céUaira fordítják. Vn-v tetij/ssel fo-

•^Z^VO!^!6 8 7*

RÖGTÖN KITALÁLTA

Idős hölgy: Doktor ur, vizsgáljon 
meg, magam se tudom, mi a bajom, j

Doktor (hosszú vizsgálódás után): , 
A szervezet meglehetősen rendben 
van. Hány éves, nagyságos asszo­
nyom?

Idős hölgy (némi habozás után): 
Huszonnyolc...

Doktor: Tudom már, hogy mt a 
bajf Rossz az emlékezőtehetsége.

— összetapostok a !ov:k egy szubo- 
ticni essronyt. Súlyos forgalmi baleset 
történt Szuboticán. A Trumbicseva uc- 
ca sarkán a város felé akart befordul­
ni PiSiZanics Márké gazdálkodó koci-l- 
ja, amelyen Piszantoson kivid míg 
öten foglaltak helyet, amikor hüteten 
egy asszonyt vettek észre követlen a 
kocsi előtt. A szerencsétlenség elke­
rülhetetlen volt, a következő pillanat­
ban a rohanó lovak elütötték az as­
szonyt, aki sikoltozva eseti össze A 
kocsis minden igyekezete, hogy t''TC 
terelje a. lovakat hiábavaló volt, a 1°" 
vak és a kocsi Hment a szerencséílea 
asszonyon. A v'-zogUat megállapdotta, 
hogy az áM-zat Kovács József =zubn- 
♦ icai lakos tő éves feleségével azonos. 
Kováéin ét reménytelen állapotban szál 
ülották be a szuboí'cai közkórházit 
Plszani-csék ollon megindult az eljár -

SZÁMTAN

— Ha a testvéred-"k öt almái* 
van és te hármat el veszel belől*' 
mi lesz az eredmény7

— Verekedés.
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Vo|vodIisa“ZsÄK (Szoboiica) 4:4 (4:2)
Szép időben ötszáz néző előtt ját­

szott a két csapat Neverkla bíró ve­
zetése mellett. A csapatok felállítása 
a következő volt:

Vojvodina: Mátics — Szimics, Máj 
tány — Német, Szurdics, Rajkovics, 
— Szretykov, Jovanovics Welker, Za 
gorac, Gyurics.

ZsAK: IianáK — Beleszlin, Kenye­
res — Kanazir Zvekán, Hegedűs — 
Neorcsics, Bogesics, Raicskovics, Ba- 
csics, Cernyákovics.

Az első félidő a Vojvodina táma­
dásával indul és a noviszádi csapat 
egyik támadást a másik után vezeti 
a ZsAK kapuja ellen. Az állandó tá­
madások meglepték a szuboticai va­
sutasokat, akik nem tudnak eléggé 
ellenállni és igy sikerült Welkernek 
a 21 percben az első, egy perccel utá­
na pedig Jovanovicsnak a második 
gólt is elhelyezni a ZsAK kapujába. 
A két gól idegessé teszi a szuboti- 
caiakat, de Cernyákovics egyéni ak­
cióval remek gólt ér el a 27 percben 
és ez fellelkesitette a vasutasokat. A 
32. percben azonban tizenegyest Ítél 
a biró a ZsAK ellen, amit Welker

góllá értékesít. Változatos játék kö­
vetkezik, amely inkább a Vojvodina 
fölényét mutatja, mig a ZsAK csak 
lefutásokkal kísérletezik. Egy ilyen 
lefutás utáni kavarodás volt a Voj­
vodina kapuja előtt, amiből Neor­
csics gólt ér el. Az első félidő utolsó 
percében Welker még egy gólt rúg 
és ezzel 4:2 arányban végződött az 
első félidő a Vojvodina javára.

A második félidőben a ZsAK ma­
gára talál és sorban vezeti a támadá­
sokat a Vojvodina ellen. A noviszá­
di védelemnek keményen kell dol­
gozni. azonban a 13 percben Raicsko­
vics a 44. percben pedig Bogesics 
gó'jaival sikerül a szuboticai vasu­
tasoknak kiegyenliteniök. A Vojvo­
dina támadásait a második félidőben 
mind kivédtek a ZsAK védőjátéko­
sai és igy a mérkőzést eldöntetlenül 
fejezték be.

A mezőny legjobb embere a szubo­
ticai Cernyákovics volt, aki valóság­
gal tömte labdákkal lusta belső csa­
tárait, de ezek nem tudták őket ki­
használni. Gólja a legszebb volt mind 
a nyolc gól között.

Ä híMndai K. I. E. 
íenlszszakoszíáíyáiEak 

évi közgyűlése
Szép fejlődésnek indul! az 

ifjúsági teniszsporf Kikmdán

A fefiéxö sport fittéi

A kik indái K. I. E. ten isz-=z;vk osztá­
lyának közgyűlése nagy érdeklődés 
mellett zajlott le. Dr. Fehér László 
elnök megnyitó beszéde után Tangl 
István tette meg titkári jelentését, 
melyben bejelentette, hogy a szakosz­
tály, annak ellenére, hogy a mull év­
ben egy nyilvános versenyben sem 
vett részt, mégis igen élénk sporttevé­
kenységet fejte« ki, melynek eredmé­
ny éltén t

Magyarországon megkezdődött 
a foafimM Idény

Budapesten tegnap kezdődött meg a 
tavaszi bajnoki idény. Január utolsó 
vasárnapja szinte tavasz*igé-rő nap volt 
és icy a csapatok találkozására a 
nagyközönség is kiváncsi volt. Az első 
napon azonnal két komoly ellenfél, a 
bajnokság első és harmadik helyezett­
je, a Ferencváros és Újpest került 
szembe egymással.

A mérkőzést délután három órakor 
kezdték meg az Újpest Megycri-uti pá­
lyáján Rubint biró vezetése mellett. A 
két csapat felállítása a következő 
volt:

Újpest: Sziklai — Futó, .7nős — 
Ad ám. Szűcs, Balogh — Pusztai, Vin- 
czo. Kállai, Zsenge llér, Kocsis.

Ferencváros: IL’vla — Tátrai, Korá­
nyi — Magda, Polgár, Lázár — Tán­
cos. Klcs. Sárosi dr.. Toldi, Kemény.

A mérkőzés igen nagy meglepetés­
sel járt. Az újpestiek hatalmas len­

dülettel játszottak és már az első 
félidőben három góllal terhelték meg 
a Ferencváros hálóját, amire azok 
az első félidőben nem is tudtak vá­
laszolni. A második félidőben a Fe­
rencváros is éllénkebben kezdett ját­
szani de már nem tudta a mérkőzés 
sarsát a maga javára fordítani és igy 
az Újpest—Ferencváros mérkőzést az 
újpesti csapat nyerte 4:2 (3:0) arány­
ban.

EGYÉB EREDMÉNYEK:

Hungária—Törekvés 4:2 (2:1). 
Nemzet!—Győri ETO 1:1 (1:0). 
Újpest—Budai 11 3:1 (1:0). 
Budafok—Szürketaxi 2:0 (2:0). 
Pliöbus—Szeged 2:0 (0:0). 
Elektromos—Bocskay G:G (2:2).

az elmúlt évben minőségileg oly 
fejlődésnek indult a teniszsport, 
melyre még cdd:g nem volt né’da

a helybeli teniszsport életében.
Különösen vonatkozik e kitétel az if­
júsági játékosok nagyfokú tevékenysé­
gére, jobban mondva csakis az ifjú­
sági gárda munkásságára, mert ezzel 
is zömben a szakosztály szenior játékos- 
álMmárva igen erősen csökkent és ez 
volt a főoka annak, hagy a sz kocz- 
itály rom remetéiké zeit az o'mult év­
iben nyilvános verőcei veket és nem fo­
rgathatott (4 vidéki meghívásokat. Ez­
után káért a szakóra*.ály tossz pálya- 
viszonyára és hangsúlyozta, hogy az 
uj vezetőségnek ez legyen a legfőbb 
gondja és feladata, hogy ezen állapo­
tokat megjavítsa.

A titkári jelentés után Tun'd Rtvín- 
mé tette meg pénztárnál:i jelentésiét, 
ami iigcn kedvezőtlenül alakult az el­
múlt évben.

A felmontvény megszavazása után 
a közgyűlés megválasztotta az uj ve­
zetőséget, mely a kővet.l-ezőké-ppon ala 
kuli meg: Fin k dr. Fehér László or­
vos, igazgató Breuor Sándor mérnök, 
titkár Tang! Is-tván banktisztviselő, 
intéző dr. Beer Rein-hold, orvos, pénz- 
tárnok Tang!,né, Hireehcmbcrger Vallv. 
A felügyelóbizotiteág tagjai: Breuer 
Sándorné é<5 Berger László. Dr. Fehér 
László megköszönte a tagok Ivza'má’t 
a válasatanánnyal szemben és kijolcn- 
tebta, hogy a vezetőség minden tagja 
azon lesz, hogy a szak osztály érdekeit 
teljes mértékben szolgálja.

Ezután lioi^zu vita következett ez 
idei tagsági dijak megállapítása körül, 
melynek eredményeként az ifjúsági 
tagsági dijakat év! 1R0 dinárban, a 
szenior tagokét 300 dinárban é-s az uj 
tagok felvételi diját 1*0 dinárban ál­
lapították meg. Több tárgy lotárgva.lá- 
sa után a gyűlést az éjjeli órákban
roloesztették be.

A noviszádi alsziiveíség 
bajnoki sorsolása 

Első osztály:
II. 15. Bán Jclasies—Zselyezn’csár, 

Frankopán-pálva; 15. II. Szloga—Evez­
őn, Szabó pálya; 10. 11. Sofőrök—N \K, 
Dauer-pálya; *17. II. Zrinyszki—Zse- 
lyczniesá.r. Szokolana-pálva, 19. II. II"- 
ra.kle.sz—NAK, Dauer-pálya; 22. II. 
Zmn’cvac—Zrinyszki, Bau ’r-p.álva: 22. 
P. Szloga- P-’n J basics, S«i'aó pálya, 
«3. II. Sofőrök—Heraklcsz, Bayer-pá- 
h-a; 21. TI. NAK—7,mm vau Lira-pá­
lya: 20. II. Zrinysz’:;—Herakles, Fzi- 
ko’ana; 1. I!!. Zmainrae—Zvrz-’a. B-u- 
er-p *ya; °. VI. Z^clynznle-ár—Sofőrök, 
T.ozsionIca-pálya: 3. LM. 7r ny^zki—B n 
.R-'as’cs, Szoltokira, 5. 111. Herakles—
Zvezda. Bauer-pályn; z oga -
NAK, Szab'-pálya: 8. Ül. Bán JeWs 

■Heraklesz, Frankopán-p.Uyat 9. Hi.
r-TxVJya;Snff r:\1v—Zm^jovac. Ran 'r-núlya; 10.

ül. Zrlnyszki—Zvozda. Szoknia na-pá- 
lya; 12. 1:1,1. 11 e rak" los z— S zó a ga, Paver 
pálya; 15. Pl. Szloga—Sofőrök, Szabó- 
pálya; 10. HL Zselyczn’es&r—Berak! sz 
Loz ionica pálya; 17. IV.. N.\N—Ban 
.Idasles. Lira pálva; 22. VI. Zmajeváe- 
Zselyeanxjfdr, Bauer-pSlya; 22. • 111.

-Zrinvszki, Szabó; 29. 111. Zvez-
da—Bá.n JekisV.s, Dauer-pálya; 21, Pl. 
NAK—Zrinyvalci, l/ra-pélya: 50. Hl. 
Herak lesz—7,ma iává c, Paum-pálva: 29.

Szloga—Zmajevác Szabó-pálya; 20.

NAGY GŐLARÁNNYU GYŐZEL­
MEK BEOGRÄDBAN ÉS SZARA­

JEVÓBAN
Bcográdban tegnap a BSK csa­

pata játszott n szarajevói Szláviá- 
val télt scrlcgmérkőzést. A BSK 
hatalmas lendülettel szemkápráz­
tató játékot mutatott és ezzel va­
lósággal elseperte ellenfelét, ame­
lyet 11:0 (5:0) arányban legyő­
zött.

Szarajevóban az ottani SzASK 
játszott a zagrebi Zseljcznicsár 
együttesével. Ezt a mérkőzést a 
szarajevói csapat nyerte meg 7:0 
(1:0) arányban.

NOVISZÄD1 RADNICSKI—JUDA 
MAKKABI 2:1 (1:1)

A két csapat egyenlő elleniel ok mér­
kőzését mutatta. Különös játékot egy k 
som mutatott, a Rádnicskiwok azon­
ban több szerencséje volt ós igy meg­
nyerte a mérkőzést. A munkáscsapat 
cóliait Lux és Rajkovics lőtték, míg a 
Makkabi gólját a Radmcaki kapu 
előtti keveredésből érte cl.

Élőm órk őzé st a két egylet ifjúsági 
csapatai játszottak és ezt a Makkabi 
2:0 arányban nyerte meg.

Ingyija: ZsSK—Beogradi Graficsár 
9:3 (4:2).

Őszijeit: Szlávia—gyakovói Ccrtls- 
sa 6:1 (2:1).

LIGACSAPATOK TÉLI SERLEG­
MÉRKŐZÉSEI:

Szplit: Zagrebi Gragyanszki Haj­
dúk 1:0. .

Borovo: Bata S. K.-Jugoszlávia
2:L

Jól működött a BfE drektértema. \
hezdáni BSR direktóriuma csittörtöki 
ülésén elhatározták, hogy a rendes évi 
közgyűlést febm-ir 13-án tartják meg, 
amelyre, tekintette! nagy fontosságára, 
kérik a tagok teljes szóimban való 
megjelenését. Elhatározták, hogy Gú­
nyád y Sándor „Pusztai szál" című drá­
máját február 27-én előadják és erre 
az alkalomra uj kulisszákat kész Hét­
nek. A fiVbalV-zakoszfály előadóm ag­
godalmának adott kifejezést a február 
,>0-i serlegmérkőzéssel kapcsolatban, 
mivel nemcsak a pálya, hanem a gya­
korlótér is teljesen víz n!nH van. Be­
jelentette. hogy Ognyanov Müorád No- 
viszádra távozott és végiéig elhagyta a 
klub kötelékét, valamint, azt, bogv az 
eszijeki Gragyanszki felbontotta Mat- 
hrisz Miklós szerződését, s igv a kitű­
nő játékos tavasszal már játszhat a 
pSE szeneiben. A BSE az Oherreiter- 
vcndiégilóhen levő klub szobáját boron- 
dcz'ék' A d’rektőrmm háromhónnpos 
működése alatt egyenesbe hnz'a az 
egyesületet, amiért is bizalmat, szavaz 
‘a*k nekik és felkérték a klub további 
'■szélé "Are.

111. Bán Je’asics—Sofőrök, Frankonán- 
pálya: 30. IV. Zmajovác—Bán Jelfl-
stes, P ver pálya: fi. IV. Zselveznicsár 

Zvezda. Lezcicxnica-pályn. fi IV. Sofő- 
rök—Zrinvszki. Bauer-pálya; 13. IV. 
Zvezda—SofŐröki Bauer-pálya. 20. IV. 
Zsolyeznic-s' r—N AK, L/xts omea pálya.

Második osztály:
IT. 15. GragyanszkiJunak. Rauer-pA- 

lya; Ifi. II. Zamtlija—Frohsinn, Kett- 
pálya; 17. II. Venae—Ke ram it, FcWp- 
pálya: 17. 11. Fodrászok—Kramer. Bau- 
or-pílya; 22. 1.1. Gro-srya nszki—Fodrá- >
szók, Bauer-pálya; 23 11. Znnatbja— 
Nap red. Kntt; 21. 11. Venne—Ivrcmer,
Fülöp-pálya; 25. 11. Keramlt—Junék, 
Baucr-p'hra: 1. Hl. Gragyanszk'—Zn- 
ratl-ija. Bauer-pálya: 1 ül. Kramer— 
Frohs'nn, Kott-pálya: 2 ül. Na ered— 
Frohsinn. Fülöp-nálya; 3. III. Fodrá­
szok—Koramit. Bauer-pálya; 3. ül. X e- 
pQc—.Innák, Fülöp-pálya; 7. 111. Froh­
sinn—Gragyan.'zki. Kott-pilya: 9. Hl. 
Napred—Kern mit, Fülöp-pálya; 11. ÜL 
Keramlt—Frohsinn, Bauer-pálya; 14. Ül 
Frohsinn—Fodrl szók, Kott-pálya; 15. 
ül. G ragyán sziki—Napred. Buier-pába, 
18. II!. Keramlt—7anatl!?a. B-mor-péJva 
y-1 pp Kramer—Ziro'üii. Kott-nályn; 
22. ül. Gragyanszki—Kcramit. Bau"r- 
páhra: 2° HL Junak—Frohsinn, Vug- 
rin: 24. Hl. Frxlrátswik—Naered, Raucr- 
pályn; 28. jtl. Frehslnn—Venae. Kott- 
pálya; 31. 1H, Venae—Napred. Fülöp- 
pálya; 31. ÜL Fodrászok—Jnnák, Bauer 
pólya; 5. IV. Kramer—Napred, Kott- 
pálya; 7. IV. Vemnc—Zanatüja, Fii ton­
náivá: 12. IV. Gragyanszki—Vefiag, 
Bauer-pálya; 1°. IV. Jurnák—Kramer, 
Vugrin-pálya; 18.; IV. Fanatt'm -Fod­
rászok. Kott-pálya; 19. IV. Gragyan- 
ezkii—Kmmer, Bauer-pálya; 2<X lár. 
Napred—.Innák, Fülöp-pálya: 21. IV. 
Fodír'szók—Venne, Bauer-pálya.

SCTIMETTNG CSAK PONTOZÁS­
SAL TUDOTT GYŐZNI Dfil AFRI­

KAI ELLENFELE EI.I.EN
Húszezer néző előtt tegnap Ham­

burgban Sehmeling a délafrikai 
; Bentford ellen. A nemetek nehézsu- 
! lyu box világbajnoka azonban csak 
I pontozással tudott győzni Bentford 
! ellen.

i -. ammmmemax 'Jaa
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Április 28-án
indái a »Barcsa-film vezérkara 

Amerikába
Budapestről jelentik: A magyar film- 

gyártók köriben nagy érdeklődés kisó- 
ri a „Bore-sa Amerikában" cimü leg­
újabb magyar film sorsát, amelyet a 
szokott kereteknél sekkel nagyobb költ­
ségvetéssel készítenek pl. Az amerikai 
filmgyárak is ritkán jönnek Európába 
külső felvétel elkészítéséért, — annál 
érdekesebb, hogy egy magyar film kül­
ső felvételeit az Egyesük Államokban 
fogják elkészíteni.

Kedden délután írták alá azt a szer­
ződést, amelynek értelmében

a „Borosa Amerikában" cimO film 
valamennyi külső felvételét New* 
yorkban és Newvork környékén 

készítik el.
A gyártás főnöke Gál Ernő, oz ismert 
filmproducer, akmek vezetésével teljes 
társulat utazik Amerikába.

Április 28-án indul a filmező társa­
ság, rendezővel, színészekkel, műszaki 
személyzettel. Ernőd Tarrris és Török 
Rezső „Borosa Amerikában" cimü da­
rabjából Nőti Károly írja a forgatóköny­
vet. (A darabot a Budai Színkörben 
mutatták be Fedák Sárival s több mint 
százszor került színre). Címszerepét a

filmen Dayka Margit fogja alakítani. 
Partnere Juhász Józ ef és Mály Grrő 
iosz. Mindhárman Amerik bo utaznrk. 
A film rendezője Keleti Márton, aki 
már több sikeres magyar fAmet rende­
zett, operatőre Kurzmayer Károly. Ve­
lük megy Szirtes László, a felvéteive- 
zető és Fedd György, a film össze áll i- 
tója. Fodrász és öltöztető is utazik a 
társasággal.

Egy nagy amerikai filmcég
hsnoosfilmfelvavől éi- v'ékct ad köl­

csön a magyar filmeseknek.
Newyorkban a Broadwayn, a msgas- 
vasuton, a Central Parkban. Atlantic 
Cityben. Ellis Islandon és az óceán já­
ró he jón forgatják az egyes jelenete­
ket, Külön érdekessége lesz a Borcsa- 
filmnok az is, hogy közreműködik majd 
benne esry vi1ágh:rü mngvnr sz-rmazá- 
Ru hollywoodi fi!m?z’>é=z is, aki most 
Newyorkban tartózkodik.

Newyorkban az amerikai magyarság 
küldöttei várják őket és az egyik szín­
házban díszelőadást rendeznek a Bu­
dapestről érkezett művészek fellépté­
vel. Az előad1'st a Boréba f'Pn zene­
szerzője, Kútucz János rendezi.

***

Negyvenezer dinár 
egy tiutya 
gyógyításáért

Konstantinápolyból Bécsbe viszi 
kafyá/át gyógykezeltem! egy 
volt bécsi színésznő

Beográdnak két napig különös 
vendége volt Oiacomlnl Emilia volt 
bécsi színésznő, aki tizenkét évvel 
ezelőtt visszavonult a színpadtól és 
Konstantinápolyba ment férjhez, be­
teg kutyájával megszakította Kon­
stantinápolyból Bécsbe vezető útját, 
hogy a kutya Beográdban kipihen­
hesse magát. A volt színésznő el­
mondta, hogy kutyája szívbajban be­
tegedett meg és ezért határozta el, 
hogy Bécsbe viszi a leghíresebb ál­
latorvoshoz. Mivel a kutyának túl | 
nagy strapát jelentett volna egyfoly­
tában megtenni a Konstantinápoly— | 
Bécs közötti utat, kénytelen volt azt 
Beográdban megszakítani. Azt is el- 
mondta Giacomini Emilia, hogy az 
utazás és a kutya gyógykezeltetés! ( 
költsége körülbelül negyvenezer di- j 
nárjába fog kerülni. j

A kiváncsi újságírók azt is meg- ; 
kérdezték mit eszik a kutya, akit 
Bécsbe visz gyógykezeltetni: húsle­
vest fehér kenyérrel, tejes kávét és ( 
egy kis fekete kávét, mert ez fokoz- ( 
za szive működését, hangzott a ku­
tya tulajdonosnőjének válasza.

Helge Roswaengo kamaraének os ke- 
«yérgyárat vásárolt Berlinben, ahol, 
mint Berlinből jelentik, saját találmá­
nya szerint fogj-ík a kenyeret elkészi 
leni burgonyáiért hozzáadásával. A ke­
nyérgyár termékének „Heros -kenyér 
letue a neve. (Mint ismerete«. Roswaen­
ge felesége üolndonner Ilona e a neves 
budapesti pék dinasztia családjából 
ítárirazIkV

Sacha Guilrv könyvet irt 
a hamiskártyásokról
Parisból jelentik: Sacha Guitry. * 

hires francia színész, akinek „F.gy szél­
hámos naplója" cimü filmjét néhány 
hónap előtt Magyarországon is nagy 
sikerrel mutatták be: könyvet irt. Sa­
cha Guitry könyvének a témája ugyan­
az. mint az . Egy szélhámos naplójá“- 
rak. A haméká.rfyárok világába veze 
ez a könyv, amelyben Sacha Guitry a 
szakértő tapasztalatai alapján meséli 
el a sok kis szélhámos rengeteg szel­
lőm es trükkjét, Sacha Guitry könyvé­
ből megtudjuk, hogy

is kr-T’é vc’t
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Azután a két nagyszerű ember- 
példány egyszerre támadott, A- 
mlnt vad bírókra keltek, pattaná­
sig megfeszültek az izmok és ki­
dagadtak hajókötél vastngságnyi- 
ra. A lüktető vérerek is kidagad­
tak a halántékokon. Egyforma 
erejű volt mindakettő, s érezték, 
hogy egyik sem tudja a másikat 
egy halálos ölelésben összerop- 
pantani.

Szétugrottak és ököllel támad­
tak egymásra. Az alhadnagy ökle 
pörölyütésként zuhant a betyár 
kemény koponyájára, s a betyár 
egy pillanatra bátra tántorodott. 
Utána ő támadott és mellbevágta 
az alhadnagyot, aki az irtózatos 
erejű ütéstől a kármentőnek zu­
hant és feldöntötte a tüzes kály­
hát.

Miközben az élet-halál harc vál­
tozatlan erővel és lankadatlanul 
tovább folyt, a széthulló parazsak­
tól lángot fogott a kármentő fája

A verekedők nem törődtek a 
mindjobban erősödő lánggal. Csak 
akkor eszméltek a veszedelemre,

egyszer ő maga
egy nagy játékbmk szolgalatéban, 
ugv, hogy a lehető legközelebbről ta­
nulmányozhatta ezeknek a csirkefo­
góknak a mesterkedéseit. K"-nyv'bon 
egyébként ő maga sohasem nevez e a 
kártya a szfa.1 szeronceelova.gn t ,,c' :r- 
kefogőknak“. sőt bizonyos rokon,szén- 
vet is érez irántuk, ami különben an­
nakidején kitűnt film'óból is. Ezt irta 
róluk könyve bevezetésében: „Vannak 
úribb foglalkozások sőt kétségtelen, 
hogy varnak jövedelmezőbbek is, do 
izgalmasabb mesterséget nem isme­
rek..." Száz és száz trükköt mesél cl 
Sacha Guitry ui könyvében, melyet 
így fejez bo: „Krupié-koromban ta- 
nasztaki’ből mecronvvarn. hogy min­
den játékos — minden huszad-'k férfi­
től és minden negyvenedik nőtől eVt.e- 
k intve —

vegy cselé, vagy hülye...
Termé-zelesen az u'óbblak vannak túl­
nyomó többségben".

*
A budapesti Operaház még ebben az 

évadban tervezi Harkányi Tibor, a Pá­
riában élő magyar zeneszerző Rékay 
András szövegére irt „Bábsz nh z" ci­
mü balettjének bemutatóját. Harsányi 
balettjának egy ré'z’etét a párisi fil­
harmonikusok fogják h'■mutatni ’anuér

A Hold részvétlen fénye mellett, 
az üszkös csárda romjai körül szét 
bomlott hajjal, félőrülten a csap. 
lárosné futkározott. Zokogva, 
eszelősen kiáltozta kedvesének a 
nevét, s amikor az égő gerendák 
között egy alaktalan, szénné égett 
holttestet fedezett fel, eszméletle­
nül hullott a zsarátnok mellé ... 

Vége.
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1600 méteres 
őriásvizesést találtait

Newyorkból jelentik: A világ leg­
magasabb vízesését fedezte fel most 
egy szerencsés baleset következté­
ben »Jimmy« Angel, amerikai piló­
ta, aki Venezuelában egy nagy bá­
nyatársaság szolgálatában áll. A vi­
lág legmagasabb vízesése több mint 
1600 méteres zuhatag, Venezuela 
egyik legelhagyatottabb részében. 
Az 1600 méter azt jelenti, hogy a 
Venezuelában felfedezett vízesés

kétszer olyan magas, mint a vi­
lág eddigi ismert legmagasabb 

zuhataga.
Jimmy Angel a varoni hegyvidéken 
kényszerleszállást végzett repülőgé­
pével. Gyalog folytatta tovább az 
útját és amikor feljutott a hegv- 
csucsra, csodálatos látvány tárult 
eléje 400 kilométerre délkeletre 
Ciudad Bolivártól, 300 méter magas 
fensik széléről zuhan alá a vízesés. 
Az óriási víztömeg 300 métert esik 
anélkül, hogy bármi is akadályozná. 
Itt sziklák merednek az ég felé, de 
ezekről tovább zuhan a vízesés, úgy­
hogy három részletben összesen 1600 
métert esik. A világ eddig ismert 

I legmagasabb vízesése a Yosemite,
■ amely ugyancsak három részletben 

800 métert zuhan. Ezután követke- 
I zik az uizélandi Sutherlend-zuha- 

tag, amely 600 métert esik. A világ 
legnagyobb vízesése az afrikai Vik- 

I tória-zuhatag, csak a 18-ik helyet 
foglalja cl a magassági rekordok 

' terén, amennyiben »alig« 130 méter 
a nivókülönbség a vízesés teteje és 

alhadnagyot az ajtón, aki tovább' alja között Csak akkor alkothatunk 
támolygott. | magunknak igazán képet a Vene-

Ákont Bandi tüdeje már kiszá-1 zuelában most felfedezett 1600 mé* 
rndt és úgy érezte, hogy tüzes ! teres vízesésről, ha melléje állítjuk

amatőr
lángban
füsttől.

már a csárda teteje 
égett és fuldokoltak

— hörögte a

lihegte az

— Gyerünk ki 
betyár.

— Gyerünk!.. 
alhadnagy.

— Ott fojtassuk tovább...
—• Hát...
összeperzselődve, fuldokolva, 

félig megvakulva bukdácsoltak ki­
felé a lángtengeren át.

Amikor az ajtó elé értek, a te­
tő nagy robajjal összedőlt és a 
menyezet rájuk zuhant. A betyár 
az ájuldozó alhadnagy felé né­
zett, aki összeesett. Odament, fel­
emelte és erejét megfeszítve vitte 
kifelé.

—- Menekülj te!...
Csaba.

— Nem1 Először kendet 
tem ki ebből a pokolból.

Végső erőfeszítéssel kilökte az

hörögte

men

vannak a mellében. Ami-' 
át akarta lépni a kfisz.ö- j 
égő gerenda a vállára 
betyár sikoltva össze-

24 én Char'es Mönch 
Pa-n n" c’mme .

vez'nvletéve'

parazsak 
kor ő is 
bot, egy 
esett. A 
esett.

I — Hé! Alhadnagy ur! — ordí­
totta elviselhetetlen fájdalmak kö­
zepette. — A kend öccsit megöl­
tem, de a kend életét megmentet- 

meg itt maradok. * Azt 
hogy becsülettel megfi­

zettem kendnek.
Eltemette a ráhulló szikraeső ...
Az alhadnagy visszanézett a be­

tyárra, aki életének feláldozásával 
megmentette őt és fájdalmában 
felsírt:

— Bandi! Bandikám! Becsület­
tel, derekasan megfizettélI Algyői 
meg az Isten!...

*-

tern, én 
hiszem,

a Niagarát, a világ leghíresebb víz­
esését, amelynél a viz csupán 60 
métert esik.
wwiWBwrwwOT» mmtmanmmmuma

Ured«i$lwo i adraloletritcüw 
Srerk «»»tőiig; és kiadóhivatal > 

Nov naéd, Kr. Petra 11. iFj'm« t»> 50 
Telefoni 21 37, éj’el 20 58 
bele ős kiadó André« Vez»8 

* M* B'azeek freien«
Pre'plits — Előfizeti*:

Ry hóra.......................... 28'— dinit
(kihordó útiín 30 din.)

Hírom hőre.......................80'— 'Hűét
Ikihordó útján 86 d ili

Félévre..............................160-- din*
(Klhoidó út|4n 172 dini 

■ art sva'iodnevno Mejeenfk napon a 
l’oit.te ovn rafun - Pou'acaek -arámii: 

Za «I b,

Nyomatott a* Uránia nyomdai mtilmezet és kiadóvállalat kSrforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50-
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